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Станислав Яневски: Порасналият Виктор 
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ОТ РЕДАКТОРА

Докато беше в Ню Йорк като част от бъл-
гарската делегация за 78-ото Общо събрание 
на ООН външният министър на България Ма-
рия Габриел участва във форум, посветен на 
изкуствения интелект (AI). Инициативата за 
срещата е на Япония, Кения, Мароко, Синга-
пур, Испания, Обединеното кралство и САЩ.

„Важно е да бъдат откроени силните и сла-
би страни на AI. Сред силните страни са него-
вите приложения в медицината, земеделие-
то и околната среда. Слабостите са свързани 
със способността ни да зададем рамка на AI, 
така че да не нарушава човешки права, да не 
заплашва цели професии и да функционира 
с правила за прозрачност, отговорност и кон-
трол“, каза Габриел в интервю след края на 
панела. 

Докато тя казваше това, в България земе-
делски производители блокираха основни 
пътни артерии. Протестираха срещу конку-
ренцията на по-евтини вносни продукти (с 
всички условности и нюанси по темата).

Замислих се колко от тях са наистина на-
ясно с изкуствения интелект въобще и евен-
туалното негово приложение в земеделието. 
Поразрових се и открих, че има много реше-
ния за този сектор, които вече се използват 
по света – трактори без водачи, интелигент-
но напояване, системи за торене, селскосто-
пански дронове, интелигентно пръскане, 
софтуер за вертикално земеделие и базира-
ни на AI оранжерийни роботи за прибиране 
на реколтата, са само някои примери. В срав-
нение с всеки селскостопански работник, уп-
равляваните от AI инструменти са много по-
ефективни и точни.

В България обаче изкуственият интелект 

звучи като нещо много футуристично – да-
лечно и без реална употреба в настоящия 
живот. Това измамно усещане, че техноло-
гичната революция ще ни подмине и липсата 
на държавна политика и образование по те-
мата ще ни струват скъпо. Защото не е само 
земеделският сектор, който не мисли как AI 
може да направи производството по-евтино 
и ефикасно, по-конкурентно. Почти всеки от-
расъл на икономиката е така. Липсват кадри 
с идеи за приложението на новите техноло-
гии. Липсват и хора, които да ги приложат. 
Липсва и смелост да се провалиш.

Резултатът от това ще е като в 90-те – бъл-
гарската продукция ще стане скъпа и нека-
чествена за стандартите на световния пазар. 
Много от чуждестранните компании, кои-
то сега предлагат сносни заплати на своите 
служители в България, ще са ги заменили с 
роботи и AI. А те няма да имат нужните нови 
познания, за да си намерят бързо нова рабо-
та в този нов свят.

Държавата – като управление, но и като 
население – от учителите през бизнеса до 
властта – всички бързо трябва да се ориенти-
рат в това, което предстои, и да започнат да 
се подготвят. Да експериментират, да инови-
рат, да грешат дори – но да са част от тази 
еволюция.

Защото никакви протести и забрани за 
внос/износ няма да могат да ни помогнат в 
бъдеще. Искаме или не – това бъдеще идва и 
ще ни помете, ако не сме готови за него.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Изкуствен интелект 
в земеделието: луди 
или неподготвени?
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Стартът на новия политически сезон и на-
ближаването на изборите донесоха първите 
трусове в управляващата (не)коалиция, както 
я определиха самите управляващи. Обединя-
ването на ГЕРБ-СДС и ДПС срещу ПП-ДБ пък 
става все по-видно. 

Премиерът Николай Денков изкара вече 
своите първи 4 месеца на поста и предсто-
ят още пет преди първата ротация с Мария 
Габриел от ГЕРБ. Ще издържи ли обаче дото-
гава кабинетът?

Септември беше белязан от протести, спо-

рове и противопоставяния и очевидни разде-
ления.

Първи бяха земеделците. Те струпаха де-
сетки единици техника на входа на София, 
след като Народното събрание отмени забра-
ната за внос на украинско зърно, а на призи-
вите им за разговори с властите, премиерът 
Николай Денков обяви, че не преговаря с „те-
рористи“. Мнозина анализатори и политици 
обаче заподозряха, че лидерът на ГЕРБ Бойко 
Борисов и депутатът от ДПС Делян Пеевски 
стоят зад протестите. 

„Това е 

пореден капан, заложен
от Делян Пеевски и
Бойко Борисов
Виждаме брилянтно изпълнен план, за съ-

жаление, колегите от кабинета паднаха в него 
със страшна сила. От една страна, Борисов се 
подиграва, а от другата страна г-жа Десисла-
ва Танева казва „ние подкрепяме“. Тоест те 
подписват, но тя казва, че подкрепя проте-

ста“, заяви бившият зам.-министър на земе-
делието Иван Христанов. 

„Дали лидерът на ГЕРБ не използва спра-
ведливите протести на зърнопроизводите-
лите, за да сваля правителството“, запита и 
председателят на БСП Корнелия Нинова.

В крайна сметка протестиращите земедел-
ски производители и представители на каби-
нета подписаха споразумение, което офици-
ално сложи край на протеста им. 

Заедно със земеделците, недоволство из-
разиха и миньорите, и заетите в сектор Енер-
гетика. В продължение на дни те блокираха 
ключови участъци по автомагистрала „Тра-
кия“ и други пътни артерии, а в понеделник 
поставиха и исканията си. Това се случи, след 
като през уикенда два пъти отказаха да се 
срещнат с управляващите – първо с енергий-
ния министър Румен Радев, а след това и с 
премиера Николай Денков.

Началото на протестите беше предизви-
кано от решението на правителството да 
изпрати на Европейската комисия терито-

Трусове

БЪЛГАРИЯ

Предизборно се 
очертават две взаимно 
нападащи се фракции 
на ГЕРБ-СДС и ДПС 
срещу ПП-ДБ

"Сглобката" се разклати

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Енергетици дни наред 
блокират пътищата 
на България

ПП-ДБ влезе в противоречие 
с партньорите си от ГЕРБ-СДС 
за реформите на службите

Сн.: БГНЕС
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риалните планове на страната, свързани с 
енергийния преход във въглищните региони 
– Стара Загора, Перник и Кюстендил. В слу-
чай че те не бъдат одобрени, средства няма 
да бъдат получени. Така въглищната индус-
трия ще приключи, но без смислена алтерна-
тива за работещите в нея, което би означа-
вало и бавна гибел за трите области. Заради 
липсата на планове страната вече загуби 96 
млн. евро през 2022 г. и рискуваше да загу-
би още 826 млн. евро през тази година. Под 
риск са общо над 10 млрд. лв., както и сред-
ства по Плана за възстановяване и устойчи-
вост (ПВУ), които са свързани с постигането 
на целите за климатична неутралност на ЕС 
до 2050 г.

Въпреки съгласието за преговори по про-
блемите, за България решенията в тази на-
сока са закъснели с повече от десетилетие 
и неминуемо ще са болезнени, коментира 
Deutsche Welle. 

Ако протестиращите в защита на въглищ-
ната индустрия искат да я запазят без про-
мяна до 2038 г., останалата част от Бълга-
рия трябва да каже дали е съгласна да плаща 
въглероден данък, за да ги има. Защото през 
2025 г. субсидирането им чрез квоти еми-
сии CO2 спира, което значи, че ще затворят 
постепенно и мините, и ТЕЦ-овете на въгли-
ща, тъй като произвежданият от тях ток ще 
стане твърде скъп. За да работи най-големи-
ят ТЕЦ – държавната „Марица Изток 2“ напри-
мер, през 2022 г. са закупени квоти за над 1.7 
млрд. лева. 

Управляващите предлагат на напуснали-
те работа да бъдат изплатени минимум 20 и 
максимум 36 заплати от държавния бюджет, 
а част от хората да продължат да работят за 
преодоляване на екологичните последствия 
от откритите рудници в Маришкия басейн. 

Политическата сила, подкрепила протести-
те на зърнопроизводителите още преди да са 
започнали – и дейно участваща в недовол-
ството на енергетиците, е „Възраждане“. Но 
ГЕРБ и ДПС и този път също, изглежда, са на 
страната на недоволните. Както и при кризата 
със зърнопроизводителите, те избраха пози-
ция на медиатори и балансьори между власт 

и протестиращи, но също и на 

критици на управляващите 
с обвинения, че уреждат „свои“ бизнесмени 

в териториалните планове. 
Още не затихнали протестите, още една 

тема се превърна в ябълка на раздора меж-
ду отделните коалиции в управляващата (не)
коалиция – реформата на службите. „Продъл-
жаваме промяната – Демократична България“ 
(ПП-ДБ) се отказа от идеята си да слива во-
енното и цивилното разузнавания, но пред-
ложи орязване на правомощията на държав-
ния глава по назначаването на шефовете на 
специалните служби. Тази промяна на моде-
ла също изглежда обречена, след като ГЕРБ и 
ДПС обявиха, че няма да я подкрепят.

Според предложенията на ПП-ДБ шефове-
те на ДАНС, цивилното разузнаване и Дър-
жавна агенция „Техническо разузнаване“ ще 
се назначават от парламента по предложение 
на премиера, а не с указ на държавния глава, 
както е в момента. Когато за шеф на военно-
то разузнаване се предлага цивилен, той ще 
се назначава от Министерския съвет по пред-
ложение на министъра на отбраната. Когато 
за шеф на службата се предлага военен, на-
значението ще става с указ на президента по 
предложение на Министерския съвет.

Главният секретар на МВР и шефът на НСО 
също ще се назначават от Министерския съ-
вет, а не с президентски указ. 

НСО, която е под шапката на президента, 
минава към Министерския съвет и ще се от-
чита на шест месеца пред ресорна комисия в 
парламента.

Съпредседателят на ПП Кирил Петков мо-
тивира внасянето на законопроекта за рефор-
мите на службите с целта България да влезе 
в Шенген. По-рано в понеделник лидерът на 
ГЕРБ Бойко Борисов обаче защити шефове-
те на специалните служби, назначени от слу-
жебния премиер Стефан Янев и президента 
Румен Радев през 2021 година, и посъветва 
ПП-ДБ да не вкарва в парламента законите за 
промени в сектора преди да бъде съгласувано 
всичко с партията му.

Според Борисов целта на ПП-ДБ е да назна-

чат депутат от ПП за шеф на ДАНС. Дни по-
рано той, заедно с Делян Пеевски каза, че ре-
форма в службите трябва да има, но „не и по 
време на война“.

Седмици преди изборите прави впечатле-
ние и медийната активност на небезизвестни-
ят депутат от ДПС. Последно той влезе в кон-
фликт с финансовия министър Асен Василев 
във връзка с идеята за повишаването на ДДС 
за ресторантьорите и за инициативата „донос-
бонус“.

Тези критики на Пеевски излизат много из-
вън заявеното от самия него участие на ДПС 
във властта. Неведнъж той лично е изтъквал, 
че партията му участва само и единствено в 
парламентарния дебат и ще даде подкрепа 
за промените в Конституцията, но не участва 
пряко във властта.

„В последните дни буди недоумение фа-
ктът, че финансовият министър Асен Васи-
лев е конструктивен в разговорите, водени 
в Народното събрание и по телефона, но на-
пускайки сградата на Парламента, сякаш ос-
вободен от отговорност към дадената дума 
и джентълменското споразумение, изразя-
ва обратно становище пред медиите“, написа 
обаче в противовес с казаното преди Пеевски.  

Конкретният повод е договореното, спо-
ред него, запазване на 9% ДДС за ресто-
рантьорския бизнес, както и отпадането на 
предложената от него мярка, известна като 
„донос-бонус“.

„За съжаление, часове по-късно министър 
Василев избра трибуната на Министерски съ-
вет, за да се отметне от постигнатите дого-
ворки, а в ефира на бТВ в неделя отново на-
стоя за своето решение да върне 20% ДДС 
за бранша“, пише още Пеевски. „Стабилност-
та на държавата, балансът между властите и 
добрият диалог между политиците са ключът 
към постигането на важните национални за-

дачи, които стоят пред нас, на които хората 
очакват и разчитат“, допълва той.

И не на последно място трябва да се напом-
ни 

оттеглянето на ГЕРБ 
от решението за подкрепа на вписаната в 

проекта за промени на Конституцията замяна 
на Трети март с 24 май като национален праз-
ник. „Не че не сме за 24 май, а не трябва да се 
бият празниците. И 3 март, и 24 май, и Съеди-
нението са изключително светли празници, за 
да стават място за спор, раздор или полити-
ка“, мотивира смяната на позицията партий-
ният лидер Бойко Борисов.

От ПП-ДБ, по чието настояване в Консти-
туцията залегна промяната на националния 
празник, също са давали сигнали, че биха я от-
теглили, ако не събира достатъчно подкрепа. 
Социологическо проучване на „Галъп интерне-
шънъл“ през август показа, че 69.3% от бълга-
рите смятат, че Трети март трябва да остане на-
ционален празник и едва 9.6% са за 24 май.

Но вместо да обсъди промяната с остана-
лите от т.нар. „конституционно мнозинство“ – 
ПП-ДБ и ДПС, ГЕРБ първи обявиха завоя. Така 
печелят шанс да калкулират на местните из-
бори гласове от „меките русофили“ и изобщо 
избиратели, подвластни на национал-патрио-
тични настроения, които ГЕРБ са привличали 
преди евроатлантизмът й да бие на очи, ко-
ментира постъпката им журналистът Емилия 
Милчева.

„Преди избори се „приспиват“ инициати-
ви, които биха могли да поляризират силно 
обществото, така че да отнемат възможни 
гласове – затова и Паметникът на Съветска-
та армия, наричан още Монумент на окупа-
ционната Червена армия (МОЧА) в София бе 
единствено опакован в скеле, опасан с ограда, 
а преместването му замразено“, допълва тя.

БЪЛГАРИЯ

След години мълчание, депутатът 
от ДПС Делян Пеевски изненадва с 
медийната си активност този сезон

https://www.facebook.com/milanabash78
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Един наглед локален инцидент преди сед-
мица изостри отново вниманието към тлее-
щия отдавна конфликт на Западните Балкани 
и събуди страховете за ново противопоставя-
не по оста НАТО – Русия. 

Всичко започна с убит косовски полицай в 
Северно Косово. Около 3 часа през нощта на 
24 септември полицейски патрул е бил атаку-
ван от няколко различни позиции с „арсенал 
от огнестрелни оръжия, включително ръчни 
гранати и раменни ракети“, се казва в изявле-
ние на властите в Прищина.

По-късно 30-те нападатели се барикади-
раха в сръбски православен манастир в село 
Банска. Последва многочасова престрелка, 
при която бяха убити трима етнически сърби. 
Драмата, изглежда, приключи на 25 септем-
ври, след като полицията влезе с бронирани 

превозни средства в село Банска. 
Косовските власти 

обвиниха сръбското
правителство 
за инцидента. По думите им след него, в Ко-

сово е открито сръбско оръжие на стойност 5 
млн. евро. 

„Организирана престъпност, политически, 
финансово и логистично подкрепяна от Бел-
град, атакува нашата държава“, написа ко-
совският премиер Албин Курти във Facebook 

Напрежение

СВЯТ

Напрежението между 
Сърбия и Косово 
ескалира опасно

Чука ли нова война на 
прага на България

Косово се отдели от Сърбия след война 
през 1998–1999 г. Страната, която има пре-
обладаващо етническо албанско населе-
ние, обяви едностранно независимостта си 
от Белград през 2008 г. Страната е призната 
от над 100 държави, но не и от Сърбия – и до 
днес Белград претендира, че това е негова 
територия и насърчава сръбското населе-
ние в Косово да се противопоставя на цен-
тралната власт в Прищина.

Населението на Косово е съставено пре-
димно от етнически албанци, а 5% са етни-
чески сърби. Те живеят в северната част и 
са доста облагодетелствани от сръбската 
държава с безплатно здравеопазване, об-
разование и т.н. Косовските сърби искат 
създаването на сръбски общини в Косово, 

което залегна и в споразумението от март 
тази година между Прищина и Белград 
с гарант Европейският съюз. Сърбия пък 
трябваше да се откаже от позицията си да 
блокира Косово в различни международни 
организации. 

Напрежението между двете страни обаче 
не стихва и се повиши за пореден път през 
май тази година. Тогава в северната част на 
Косово се стигна до тежки сблъсъци, при 
които бяха ранени около 30 миротворци на 
НАТО и повече от 50 сръбски протестиращи. 
След това Алиансът разположи допълни-
телни 700 войници, а Белград увеличи во-
енното си присъствие по границата. 

Сблъсъци в северната част на Косово има-
ше и в края на 2022 г.

Защо се стигна 
до ескалация?

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Военни от силите на НАТО охраняват 
село Банска в Северно Косово

Сърбия е категорична, че никога няма 
да признае независимостта на Косово
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след убийството на полицая.
Президентът на Косово Вьоса Османи също 

смята, че инцидентът, „оркестриран от сръб-
ски престъпни групировки“, е атака срещу за-
кона и реда и „срещу суверенитета на Репу-
блика Косово“. Тя осъди „откритата агресия 
на Сърбия към Косово“ и призова съюзниците 
на страната да подкрепят Косово в установя-
ването на закон и ред.

Сръбският президент Александър Вучич, 
от своя страна, отрече твърденията и на свой 
ред обвини Курти в подбуждане към насилие 
заради отказа му да формира Съюз на сръб-
ските общини (ССО) в Косово, който би дал 
повече автономии на сърбите там и заради 
честите полицейски акции на север в Косово, 
където сърбите са мнозинство. Той заклейми 
убийството на полицая и призова косовски-
те сърби да се въздържат и да не реагират на 
„провокациите на Курти“.

Той също така заяви, че представители на 
силите на НАТО – KFОR, са помагали на поли-
цията на Косово в операцията срещу местни 
сърби и фактически са дали на Курти карт-
бланш за тяхното убийство.

Дни по-късно властите в Прищина обявиха, 
че случилото се е част от по-широк план на 
Сърбия 

да анексира северната
част на Косово
Това стана ясно от пресконференция на въ-

трешния министър Джелал Свекла на 1 ок-
томври.

Според него в атаката от 24 септември са 
участвали повече от 90 души, които са про-

веждали подготовката си в сръбски военни 
бази.

„Сърбия непрекъснато твърди, че няма 
нищо общо с това нападение. Но фактите, 
които ще бъдат публикувани, показват, че 
подготовката, обучението и тренировките на 
тази група са били проведени във военната 
тренировъчна база край Ягодина и в Копао-
ник в Сърбия“, каза Свекла пред медиите в не-
деля.

По думите му Косово разполага със снимки 
от дронове, които показват подготовката за 
нападението в тези бази.

Освен атаката над православния комплекс, 
групата е планирала да открие „дълъг подзе-
мен канал“ от Банска до Сърбия за получа-
ването на „доставки от сръбската държава“, 
каза още Свекла.

Сръбският вицепремиер и министър на от-
браната Милош Вучевич и началникът на Ге-
нералния щаб на сръбските въоръжени сили 
Милан Мойсилович определиха твърденията 
като лъжливи.

На фона на тези събития 

НАТО засилва
присъствието си 
на косовска територия. Това ще стане с 600 

британски военни, които ще бъдат разполо-
жени в страната.

„Великобритания ще разположи около 200 
военни от Първи батальон на кралския полк 
на принцесата на Уелс, които ще се присъеди-
нят към 400-те британски военни, които вече 
се намират в Косово за учения. Ще последват 
подкрепления и от други страни от Алианса“, 

заяви говорителят на НАТО Дилан Уайт. 
KFOR са в страната от войната от 1998–

1999 г. и остават основната институция, нато-
варена с сигурността там. Силите разполагат 
с общо 4,500 военни от 27 страни. 

В същото време САЩ призоваха Сърбия да 
изтегли войските, които е струпала по грани-
цата си с Косово.

„Ние виждаме големи сръбски военни сили 
по границата с Косово“, включително безпре-
цедентно разполагане на артилерия, танкове 
и пехотни части“, каза говорителят на Съве-
та за национална сигурност към Белия дом 
Джон Кърби.

Държавният секретар Антъни Блинкен е 
провел разговор с Александър Вучич, „за да 
изрази загриженост от ситуацията и да „под-
чертае необходимостта от незабавно нама-
ляване на напрежението и връщане към ди-
алога“, както и с премиера на Косово Албин 
Курти.

Самият Вучич заяви, че страната му 

не възнамерява да
напада Косово 
и обеща да изтегли сръбските сили от тази 

зона, тъй като ескалацията на конфликта би 
била контрапродуктивна, когато се стигне на 
желанието на Сърбия да стане член на Евро-
пейския съюз.

„Защо това би било от полза за Белград? 
Каква би била идеята? Да унищожим пози-
циите си, които сме градили една година? Да 
ги унищожим ли за един ден? Сърбия не иска 
война“, каза Вучич пред британския в. „Фай-
неншъл таймс“.

Той добави, че предупрежденията на Ва-
шингтон са непропорционални, тъй като бро-
ят на сръбските сили на място намалява. „Ми-
налата година имахме 14,000 души близо до 
административната линия, днес имаме 7,500 
и ще ги намалим до 4,000“, каза Вучич.

СВЯТ

Последните месеци показаха, че поради 
провала на блицкрига си в Украйна Кремъл 
променя стратегията си и вече залага на от-
слабването и разпадането на НАТО. Това 
пише британското издание The Telegraph, 
анализирайки геополитическата ситуация 
в Европа.

Според автора на публикацията Влади-
мир Путин си е поставил за цел „да разбие 
НАТО и да идентифицира слабостите на 
Алианса“. 

Балканите, които The Telegraph нарича 
най-слабия фланг на НАТО, вероятно ще бъ-
дат новата точка на ескалация, предизвика-
на от Москва.

„Подобна ескалация е мечтата на Москва. 
Сърбия и Русия от месеци подготвят сър-
бите за ескалация в Косово, подклаждай-
ки напрежението на Балканите, за да от-
клонят вниманието на Запада от войната в 
Украйна. Те наводниха информационното 

пространство с пропаганда, която повтаря 
старите твърдения, че Косово принадлежи 
на Сърбия“, отбелязва изданието.

Сега Русия активно използва това съби-
тие във външнополитическата си реторика, 
обвинявайки Запада в разпалването на кон-
фликта на Балканите. Като действа чрез 
хибридни методи, без да изпраща войски 
в региона, Путин се стреми да постигне три 
цели: да отвлече вниманието на Запада от 
Украйна, да засили позициите на Москва в 
региона и да даде на Путин лостове за влия-
ние над западните държави, като ги изнуд-
ва със заплахата от ескалация на конфли-
кта в балканския регион.

„Поредната криза в Косово може лесно да 
се прехвърли в Северна Македония, държа-
ва-членка на НАТО, и би имала сериозни по-
следици за европейската отбрана в момент, 
когато САЩ са разсеяни от предстоящите 
избори“, пише авторът на публикацията.

Има ли Путин пръст в 
конфликта на Балканите?

На фона на напрегнатата геополитическа 
ситуация американски медии и потребите-
ли в социалните мрежи решиха да припом-
нят едно от все още несбъдналите се проро-
чества на анимационния сериал „Семейство 
Симпсън“. В епизод от 2005 г., озаглавен 
Home Away from Homer, поредицата показ-
ва, че през есента на 2023 г. избухва война 
между Сърбия и Косово. 

„Сериалът, изглежда, сякаш предсказва 
война между Косово и Сърбия през есента 
на 2023 г. Изглежда зловещо“, коментира 
журналистката Натали Морис в ефира на 
предаването Redacted News. 

Тя отбелязва още, че в същия епизод се-
мейство Симпсън отиват на кино, където 
дават филма „Опенхаймер“, което е още 
едно невероятно съвпадение.

Семейство Симпсън 
прогнозира война в 
Косово тази есен

Белград и Прищина 
постигнаха споразумение 
под егидата на ЕС през май

Счупена ограда напомня за събитията, които се 
разиграха в този манастир през нощта на 24 септември
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Служители на администрацията на прези-
дента Джо Байдън са много по-притеснени 
от корупцията в Украйна, отколкото публич-
но показват. Това става ясно от поверителен 
стратегически документ на САЩ, цитиран от 
POLITICO. 

„Възприемането на корупция на високо 
ниво“, предупреждава поверителната версия 
на документа, която съдържа чувствителна 
информация, но не е класифицирана, може 
да „подкопае доверието на украинската об-
щественост и на чуждестранните лидери в 
правителството по време на война“. 

Констатацията е по-сериозна от анализа, 
наличен в публичната версия на документа 
от 22 страници, който Държавният департа-
мент публикува на уебсайта си без много шум 
преди около месец. Поверителната версия на 
„Интегрираната стратегия за страната“ е око-
ло три пъти по-дълга. 

Корупцията в бившата съветска република 
отдавна е повод за безпокойство сред амери-
канските политици. Но 

темата беше омаловажена
след пълномащабното
нахлуване на Русия 
през февруари 2022 г., което Байдън наре-

че истинска битка на демокрацията срещу ав-
токрацията. 

Месеци наред сътрудниците на Белия дом 
се придържаха към кратки споменавания на 
корупцията. С това те искаха да покажат со-
лидарност с Киев и да избегнат да дават гори-
во на малък брой републикански законодате-
ли, критикуващи военната и икономическата 
помощ на САЩ за Украйна. 

Сега обаче американското правителство 
е започнало да изисква повече за разреша-
ване на проблема. Съветникът по национал-
ната сигурност Джейк Съливан се срещна в 
началото на септември с делегация от укра-
инските антикорупционни институции. Слу-
жители от администрацията на Байдън са 
разговаряли и с украинските лидери за по-
тенциално обвързване на бъдеща иконо-
мическа помощ с „реформи за справяне с 
корупцията и превръщане на Украйна в по-
привлекателно място за частни инвестиции“. 
Такива условия не се разглеждат за военна-
та помощ. 

Украинският президент Володимир Зелен-
ски вече уволни няколко високопоставени 

служители на отбраната при неотдавнашни 
мерки срещу предполагаеми подкупи – пос-
лание към Съединените щати и Европа, че 
той ги слуша. 

Интегрираната стратегия
за Украйна, 
описана в изтеклия документ от POLITICO, 

е създадена от Държавния департамент. Тя 
включва списъци с цели, срокове за пости-
гането им и етапи, които американските слу-
жители биха искали да видят постигнати от 
Киев. 

Сред тях са изпълнение на обещанията на 
САЩ за оборудване и обучение, за да се по-
могне на въоръжените сили на Украйна да от-
блъснат атаките на Кремъл.  

Въпреки че НАТО не изглежда готов да поз-
воли на Украйна да се присъедини скоро, аме-
риканската стратегия често цитира желание 
армията на бившата съветска република да 
приеме стандартите на Алианса. 

САЩ също така искат да видят Украйна да 
произвежда свое собствено военно оборудва-
не чрез създаване на „вътрешна отбранител-
на индустрия, способна да поддържа основ-
ните нужди“. 

Американското правителство изглежда 
особено загрижено за 

ролята на няколко елита
в икономиката 
на Украйна, показва още документът. 
„Деолигархизацията, особено на енергий-

ния и минния сектор, е основен принцип за 
изграждането на по-добра Украйна“, се зая-
вява в публичната част на стратегията. По-
верителната част пък призовава Киев да 
„увеличи кредитирането, за да насърчи раз-
ширяването на бизнеса“ и да се намали ро-
лята на държавата в банковия сектор. Един 
предвиден крайъгълен камък за този раздел 
е, че „Алфа Банк трябва да бъде прозрачно 
върната в частна собственост“. Това, изглеж-
да, е препратка към институция, известна в 
момента като Sense Bank, която преди беше 
руска собственост, но беше национализира-
на от Украйна. 

Стратегията на САЩ има за цел и да гаран-
тира, че Киев не само ще запази ориентаци-
ята си към Запада, но и ще развие специал-
ни връзки с Америка. Един от начините, по 
който Вашингтон вярва, че това ще се случи, 
е чрез английския език. Стратегията показва, 
че Съединените щати предлагат техническа 
и друга помощ на украинското министерство 
на образованието за подобряване на препода-
ването му. 

Американски служители също така ще по-
магат на Украйна да изгради капацитета си 
да преследва военни престъпления в собст-
вената си съдебна система. Желаните етапи 
включват подбор на повече от 2,000 нови съ-
дии и изчистване на над 9,000 жалби за не-
правомерно поведение на магистрати. 

Стратегията също така призовава и за 
възстановяване на дипломатическото при-
съствие на САЩ в Украйна и разширява-
не отвъд Киев до градове като Лвов, Одеса, 
Харков и Днипро.

Войната в Украйна
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Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.
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Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.
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153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

САЩ

Изданието разкри 
тайна стратегия 
на американското 
правителство за 
властите в Киев

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

POLITICO: Корупцията в Украйна 
притеснява американските власти 
повече, отколкото показват

Сн.: ЕРА/БГНЕС

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Станалата известна като криптокралица 
Ружа Игнатова може и да бъде свалена от 
списъка с лица, издирвани с червена бюле-
тина от Интерпол. Това съобщава „24 часа“. 
Една от основните причини някой издирван 
да бъде премахнат от бюлетина, е потвърде-
на информация за смъртта му. Другата е за-
лавянето на заподозрения. Съобщение за за-
лавянето на българката Ружа Игнатова обаче 
няма. Това навежда на мисълта, че тя наисти-
на може да е мъртва, каквито данни бяха от-
крити в изтекли документи от МВР. Според 
тях Игнатова е била убита на яхта в Гърция, 
където за последно е била видяна, а след това 
разчленена и изхвърлена в морето.

Новината за свалянето й от издирване беше 
потвърдена от българската адвокатска канто-
ра, която е била наета преди години от биз-
несдамата, за да представлява нейните инте-
реси. Оттам обясниха, че производството за 

изваждането на Ружа Игнатова от списъка на 
издирваните било успешно

финализирано след
поредица от жалби
Проверка обаче показа, че името и сним-

ката на криптокралицата все още са сред из-
дирваните с червена бюлетина. Това не е из-
ненада, защото за свалянето им се изисква 
технологично време. Така че кога реално 
Ружа Игнатова няма да присъства на страни-
цата на Интерпол, още не е много ясно.

От адвокатската кантора обещаха да дадат 
повече подробности за процедурата, както и 
къде се е водило производството. Както е из-
вестно, централата на Интерпол е във френ-
ския град Лион. До момента не е ясно дали 
там са изпращани жалбите и колко са били те. 
Както не са известни аргументите на нейните 
защитници и мотивите на Интерпол. Важно е 
да се знае, че не всички издирвани с червена 
бюлетина се виждат на достъпната за гражда-
ни страница в интернет.

Любопитна подробност е, че Ружа Игнатова 
е подадена за издирване от Германия.

Това е така, защото разследването срещу 
нея се води от прокуратурата в

германския град Билефелд
То е за измами с търговска цел, прогресив-

но набиране на клиенти и пране на пари чрез 
създаването и разпространението на вирту-
ална валута OneCoin. Ружа Игнатова се издир-
ва още от Европол и ФБР.

КРИМИ

Мистерия

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Това може да потвърди 
информацията, че е 
разчленена по поръчка 
на български мафиот

ФБР и Интерпол 
спират да търсят 
българската 
криптокралица. 
Мъртва ли е Ружа?

Справка за 
убийството 
на Ружа

Сн.: Onecoin

Сн.: BIRD

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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От българската адвокатска кантора добави-
ха, че „в момента работят и по свалянето й от 
бюлетина на ФБР“.

Българката, израснала в Германия, е вклю-
чена в десетте най-издирвани лица от феде-
ралното бюро. На 25 май тази година оттам 
обявиха, че наградата за информация, воде-
ща директно до ареста на десет най-издирва-
ни бегълци, се увеличава от до 100,000 на до 
250,000 долара. В някои случаи потенциал-
ната сума можело да бъде дори и по-висока.

От ФБР отхвърлят тезата, която застъп-
ват някои анализатори, че Ружа Игнатова 
може да е мъртва. 6 години обаче никой не е 
виждал 43-годишната българка с германско 
гражданство.

Тя е в неизвестност от 25 октомври 2017 г.
Неин охранител разказал по-късно пред 

близките й, че на тази дата кацнали със са-
молет в Атина. На летището я чакали няколко 
мъже, говорещи на руски език.

Ружа се качила в колата им само с чантата 
си в ръка и без допълнителен багаж. Съдбата 
й след това

е напълно неизвестна

Нейната криптовалута OneCoin се смята 
за една от най-големите измами в тази сфе-
ра, като ФБР оценява щетите на 4 млрд. до-
лара. Тя е обвинена и за пране на набраните 
милиарди. Само във Великобритания според 
оценки на BBC инвеститори са потънали със 
100 млн. британски лири, което е 113.8 млн. 
евро.

През последните две-три години слухове 
„пращаха“ Ружа Игнатова в Гърция, Дубай, 
Тайланд и други туристически дестинации. 
Имаше и публикации, че се укрива на яхта 
в Средиземно море, а външността й била на-
пълно променена след поредица от пластич-
ни операции. През август миналата година 
сред сигнал в Гърция беше проведена ма-
щабна операция, която не доведе до резул-
тат.

Името на криптокралицата започна да се 
появява публично през 2016 г. Съмненията, 
че OneCoin е измама, се потвърждават след 
разследвания в няколко държави и арести по 
цял свят на хора, замесени с мултилевъл схе-
мата, промотирана от Ружа Игнатова.

Адвокатите й щели да поискат заличаване-
то й от списъка на ФБР.

Информатор с инициали „ИИ“ е доклад-
вал, че Наумов е пътувал до Хавана за но-
вогодишните празници 2019-20 г. със свой 
колега, и двамата са били придружавани 
от съпругите си. Полицаите били отседна-
ли в петзвезден хотел в курорта Варадеро, 
на около 100 км от Хавана. На място те на-
ели риболовна яхта за няколко дни, изли-
зали за риба и празнували Нова година в 
компанията на още трима българи и итали-
ански гражданин. Отлетели към България 
на 06.01.2020 г., като се запасили с голя-
мо количество кубински пури за търговия 
в страната.

Скъпата почивка, която не съответства 
на доходите на полицаите, била платена от 
Иван Петлешков – приближен на Христо-
форос Аманатидис-Таки. Чрез Петлешков 
Михаил Наумов предавал на Таки информа-
ция от СРС и разпъвал чадър над разследва-
нията за убийства, свързани с криминалния 
бос. Лицата, с които полицейските шефове 
ходили на риба по време на екскурзията, 
също работели за Таки. Това поне твърди 
авторът на справката.

Втората справка е кратка – само една 
страница и отново е агентурно донесение 
от информатора „ИИ“. В нея става дума 
за Иван Танев – Универсалния, който бил 

приближен с Таки, а Таки успял да издейст-
ва чрез Пеевски да го свалят от издирване.

По-важното сведение е за това как ба-
джанакът на Аманатидис – Георги Геор-
гиев Василев, е разказал в нетрезво със-
тояние, че Таки е поръчал убийството на 
криптокралицата Ружа Игнатова, което е 
станало през ноември 2018 г. на яхта в Йо-
нийско море, повече от година след като 
Ружа е видяна за последно в Атина. Тяло-
то на убитата било нарязано и изхвърлено 
във водата.

КРИМИ

На 25 март 2022 в София е застрелян с 
три куршума бившият шеф на „Криминал-
на полиция“ във Второ РПУ Любомир Ива-
нов. От касата в дома му са иззети докумен-
ти, които придобиват статут на веществени 
доказателствени средства (ВДС) по делото 
за убийство, което води Софийска градска 
прокуратура. Сред тях са няколко справки 
с агентурни донесения. В една от справките 
се твърди, че криптокралицата Ружа Игна-
това е убита през ноември 2018 г. по поръч-
ка на Христофорос Аманатидис-Таки, а в 
друга се обсъждат връзките на Таки с шефа 
на отдел „Убийства“ в ГДНП Михаил Нау-
мов, който опънал чадър над него и групата 
му. Прокуратурата знае за тези документи, 
но не ги счита за документи по смисъла на 
НПК и засега не разследва нито данните за 
убийството на Ружа Игнатова, нито данните 
за корупция на Михаил Наумов, стана ясно 
от отговор на зам. главния прокурор на СГП 
Христо Кръстев.

BIRD успява да потвърди номера на де-
лото, към което са приложени справките – 
8467/2022 по описа на Софийска градска 
прокуратура с наблюдаващ прокурор Или-
ян Банков. Той придобива популярност в 
медийното пространство с разследването 
на пътнотранспортни произшествия и фа-
тални инциденти. В ГДНП същите справки 
се намират в полицейско дело (досъдебно 
производство) 0068/25.03.2022). По данни 
от наши източници, въпросните справки са 
приложени и по няколко дисциплинарни 
дела на Дирекция „Инспекторат на МВР“. 
Впечатление прави, че досъдебното про-
изводство се води от разследващ полицай 
в ГДНП, а не от следовател, което навежда 
на убеждението, че по него не са обект на 
разследване служители на МВР. Съществу-
ването на справките е добре известен факт 
за почти всички служители от ръководния 
състав на МВР още от откриването им в ка-
сата на разстреляния бивш полицай.

Изтекла справка за 
разчленяването на Ружа 
след показен разстрел

Пиянска почивка 
в Хавана и труп в 
Йонийско море

Сн.: Onecoin Христофорос Аманатидис-Таки

Сн.: МВР

http://www.trifonovalaw.com/


4 - 10 октомври 2023 г.12

Стефани Станчева, професор по политиче-
ска икономика в Харвардския университет, 
е един от двамата учени, които печелят таз-
годишната престижна международна награ-
да Bright Mind Award.

Тя ще й бъде връчена на церемония в Бер-
лин на 14 ноември. Това пише електронни-
ят вестник The Harvard gazette, цитиран от 
„168 часа“.

Наградата се връчва всяка година от Бер-
линския център за социални науки, като с 
нея се отличават млади учени, които имат 

важен принос за
политическите и
икономическите реформи
„За мен е истинска чест да бъда един от 

двамата носители на наградата Bright Minds 
Award“, казва Станчева, цитирана от изда-
нието. „Много съм щастлива, че работата 
ми, целяща да се потопя в умовете на хората 
и да разбера по-добре техните възприятия, 
възгледи и вярвания, резонира у другите“, 
казва тя.

Станчева е родена в Кричим. Присъеди-
нява се към факултета по социални науки 
в Харвард през 2016 г. Тя е и член на Френ-
ския съвет за икономически анализи, който 
съветва френското правителство. Известна 
е с изследванията си на данъчните систе-

ми по света. За тази цел българката изуча-
ва дългосрочните ефекти на данъчната по-
литика върху всичко – от образованието до 
иновациите.

Основната тема на нейните проучвания е 
как гражданите гледат на данъчното облага-
не и другите обществени политики.

Работата й е широко цитирана и публику-
вана редовно във водещи академични спи-
сания.

В момента Станчева е 

съредактор на Quarterly
Journal of Economics
Освен това през 2018 г. основава Лабо-

ратория по социална икономика в Харвард, 
където ръководи разработването на широ-
комащабни проучвания и експерименти, 
предназначени да оценят общественото ми-
слене по редица икономически въпроси.

Последните проекти в тази лаборатория 
се занимават с това да уловят нагласите в 
различни държави относно поляризацията, 
демократичния упадък, преразпределение-
то и търговията.

САЩ

Тя ще й бъде връчена 
на церемония в Берлин 
на 14 ноември

Престижно
отличие Българка от Харвард спечели 

международната награда 
Bright Mind Award

Сн.: Кадър: The Harvard gazette
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Български фолклор

САЩ

За първи път участници от 5 различни бъл-
гарски танцови състава в САЩ, заедно с дру-
ги фолклорни формации, музиканти и добро-
волци представиха България заедно на World 
Culture Festival, който се проведе от 29 сеп-
тември до 1 октомври в столицата Вашинг-
тон. Българското участие беше на 30 септем-
ври от 7 вечерта. 

225 българи танцуваха на една сцена под 
звуците на народния ни фолклор, 

придружени от изящния
глас на певицата Деси
Добрева
Музиката за българското участие е създа-

дена от популярния български композитор Ге-
орги Андреев, а подготовката протече с пълна 

сила месеци преди събитието. Всички участни-
ци репетираха по места чрез видео връзка, за 
да се осъществи синхрон между тях.

Това е четвъртото издание на Световния 
културен фестивал в света и първото му ид-
ване в Америка. 

В българската група взеха участие танцо-
вите ансамбли: „Хоро“, Чикаго с ръководител 
Ирина Гочева, „Верея“, Чикаго с ръководител 
Константин Маринов, „Лудо младо“, Бостън с 
хореографи Пепи Петров и Мариета Мирчева, 
„Жарава“, Вашингтон с хореограф Деси Йор-
даноф и „Българе“, Калифорния. Освен това 

на сцената излезе и цяла
група кукери и гайдари
от Чикаго
както и много доброволци. 
„Това е наистина един огромен проект“, каз-

ва Ирина Гочева от ансамбъл „Хоро“, която е 
един от хореографите на българското учас-
тие. „Нямам думи, с които да обясня колко е 
приятно и колко е отговорно“, сподели тя.

„Хванахме се колеги – това са Пепи Петров 

и Мариета Мирчева от Бостън и Деси Йорда-
ноф от Вашингтон, екип от трима човека плюс 
изключително важно е присъствието на Дени-
ца, която дърпа конците“. 

Главен организатор на това българско учас-
тие във Фестивала е Деница Станчева от Бос-
тън, която е присъствала на всичките предиш-
ни издания на фестивала досега. Популярен с 
това, че събира хиляди участници от цял свят, 
този културен фестивал е 

запазена марка на гуруто
Гурудев Шри Шри Рави
Шанкар от Индия 
духовен лидер и посланик на мира и човеш-

ките ценности и основател на международна-
та хуманитарна организация Art of Living.

„Български фолклорни състави от всички 
краища на САЩ, както и танцьори, кукери и 
родопска гайда от България изнесоха фено-
менален спектакъл под музика на композито-
ра Георги Андреев и изпълнения на Деси До-
брева. Благодаря на всички тях за усилията, 
ентусиазма, за това, че съхраняват българ-

ските традиции и култура в САЩ и за любо-
вта им към България!”, написа след събитието 
и българският посланик във Вашингтон Н.Пр. 
Георги Панайотов. 

Фестивалът, чиято сцена е с размерите на 
футболно игрище, (над 2,044 кв. м) се про-
веде в емблематичния National Mall, който се 
простира от Капитолия чак до Белия дом. 

Повече от 450,000 бяха регистриралите 
се да присъстват, съобщиха организаторите, 
а участниците са 17 хиляди души. Китай на-
пример се представи с цели хиляда участни-
ци. Други две хиляди свириха на китара, а 
близо 10 хиляди души подготвиха т.нар Гар-
ба танц с клечки. 

През 2011 г., във втория фестивал, който 
се проведе на Олимпийския стадион в Бер-
лин 2,000 българи извиха кръшно хоро, кое-
то стана безспорен хит в мрежата.

„За мен е голяма радост фактът, че това, 
което ще се представи на 30 септември, ус-
пяхме да го направим само с българи от Съе-
динените щати“, каза преди шоуто хореогра-
фът Ирина Гочева.

Заедно – 225 българи от 
Северна Америка на една 
сцена във Вашингтон

ГАЛИНА ПЕТРОВА
galina@bgvoice.com

Световният културен фестивал дойде за първи път в Америка
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Броени дни остават до Chicago Folk Festival. 
Събитието се организира за втора поредна го-
дина от българския културен център „Бъл-
гарика“ и танцова формация VivАnov Dance 
Group и представя фолклорните традиции на 
България и света. Фестивалът ще се проведе 
от 17:00 часа на 7 октомври в залата Al Larson 
Prairie Center в предградието на Чикаго „Шам-
бург“.

Сцената ще бъде споделена 
от родни и чуждестранни състави. Родните 

формации пристигат от Чикаго, Милуоки, То-
ронто и други части на Северна Америка, ще 
има и участници, представящи културата на 
Испания, Полша, Украйна, Мексико, Словакия.

„Искаме да покажем на бъдещото поколе-
ние, на всички български семейства и на тези 
от смесени бракове какво представлява све-
товният фолклор. За нас Chicago Folk Festival 
е един истински международен празник“, 
каза пред BG VOICE Таня Иванова от VivАnov 
Dance Group. Тя и съпругът й Валентин съз-
дават състава през 2019 г., който в момента 
наброява 25 танцьори. Миналата година ре-
шават да организират фестивала с идеята той 
да сближи българската общност с останали-
те култури в Съединените щати чрез музи-
ка и танци. След успеха на първото издание, 
VivАnov и „Българика“ решават да превърнат 
събитието в традиция.

„Миналата година събитието беше стра-
хотно, хареса се на всички и искаме да повто-
рим тези добри емоции на една още по-голя-
ма сцена. Искаме да запознаем младите хора 
с магията на фолклора. За нас това е сбъдната 
мечта“, обясниха Яна Копчева и Николай Шо-
пов от център „Българика“.

Голямата идея на организаторите е 

да сближат българската
общност с останалите
култури 
в Съединените щати чрез музика и танци. 

Билетите за Chicago Folk Festival Concert са на 
цента от $10 до $30 и могат да бъдат заку-
пени от уебсайта bulgarica.org. Очаква ви раз-
нообразна програма с много фолклорни из-
пълнения и гарантирано добро настроение за 
всички присъстващи.

САЩ

Фолклорен фестивал

ПАВЕЛ ХАДЖИЕВ
pavel@bgvoice.com

Chicago Folk Festival кани 
любителите на фолклора да се 
забавляват заедно на 7 октомври
Събитието се организира за втора поредна година от българския 
културен център „Българика“ и танцова формация VivАnov Dance 
Group и представя фолклорните традиции на България и света
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Здравейте, скъпи приятели и читатели! 
Днес искам да споделя с всички вас някои 
мои наблюдения върху хората, с които съм 
работил и асистирал в процеса на пенси-
ониране през последните 18 години и какво 
може да бъде полезно за всички нас, на които 

този процес предстои или се намираме в оп-
ределен етап от него. 

В тази статия искам да изложа шест фази, 
които съм забелязал, че се повтарят почти 
идентично при повечето хора, които са вече 
пенсионери, но много малко от тези хора си 
дават сметка съзнателно за всяка една от тях 
и как да се адаптират успешно към нея. Целта 
тук е да разпознаем тези фази и да сме гото-
ви да ги посрещнем с правилните очаквания и 
нагласи, за да избегнем емоционален и психо-
логичен срив, ако очакванията ни се размина-
ват с реалността около нас. 

Фаза N1: Подготовка за
бъдещо пенсиониране 
Това е най-дългата и обикновено най-нео-

съзната фаза, защото тя може да трае от 2 до 
буквално 30 плюс години, според осъзнатост-
та на всеки човек и пенсионната стратегия, 
която той е предприел. 

Подготовката за пенсиониране е фазата, в 
която приемаме определени очаквания за жи-
вота ни след активната ни работна дейност 
и как бихме искали да се подготвим за този 
етап, обикновено чакан с нетърпение от пове-
чето хора, което може да ни покаже колко от 
нас наистина „харесват“ професията си. 

Моите наблюдения са, че някои хора гледат 
на този процес като времето, в което ще по-
лучат държавната си пенсия и ще се оттеглят 
от активна работна дейност; други пък искат 
да продължат да работят, но да имат повече 
време за семейството си или време за пъту-
ване и отдих. 

Каквито и да са очакванията, определе-
но настройката е за по-малко работа и пове-
че свобода, която обаче е директно свързана 
с достъп до достатъчно пари, които да осъ-
ществят тези очаквания. Тук сблъсъкът меж-
ду реалността и очакванията е доста силен и 
понякога нещата се разминават драматично. 

Както вече знаете, това е и моята работа, 
според всяка ситуация и всяка възраст да из-
градя финансова стратегия, която да помог-
не на всеки, с който работя да изгради такава 
стратегия и да събере достатъчно пари, за да 
достигне целта си и мечтите си във финансов 
аспект – преди и след пенсиониране. 

Фаза N2: Големият ден
Тази фаза е реално най-кратката фаза в це-

лия процес, защото обикновено трае от един 
ден до една седмица. Това е денят, който мно-
го хора чакат 30-40 години, в който да „хвър-
лят мантата“ и най-накрая да усетят така бле-
нуваната свобода. Обикновено за много хора 
това е празненство, което колегите и близки-
те им са подготвили за тях, което само по себе 
си е начин да им се отблагодарят за години-
те труд и отдаденост към работа и семейство. 
Определено най-приятната и весела фаза в 
пенсионния процес. 

Фаза N3: Пенсионният
меден месец 
Както може би забелязвате, явно и невол-

но, май има доста прилики между брака и 
пенсионирането – дългото чакане, големият 
ден, меденият месец. Странно защо е така, но 
може би очакванията и реалностите се разми-
нават при много от нас.

При пенсионния меден месец се забеляз-
ва една фаза, която по мои наблюдения трае 
между една седмица и няколко месеца, в коя-
то новият пенсионер е толкова ентусиази-
ран от извоюваната си свобода, че е готов да 
се похвали на всеки, който срещне за пости-
жението си и за това колко неописуемо е да 
спиш до късно, да не ставаш под аларма, да 
не бързаш за никъде и други такива прият-
ни преживявания, докато се свършат всички 
хора, които познава и те започнат да се отег-
чават да слушат за това колко е щастлив да 
бъде пенсионер, а някои дори му завиждат 
неблагородно и започват да го избягват. 

След което и самият пенсионер се отегча-
ва да разказва една и съща история десетки 
пъти и се пита – дотук добре, ами сега накъ-
де?! Нещо подобно на младоженците след 
първата брачна нощ или в най-добрия случай 
след края на медената седмица, месец и т.н. 

Ако имате въпроси или се интересувате 
от различните аспекти на финансовата част 
от живота, Вие можете да си запазите час 
за консултация на директния ми телефон – 
(224) 522-2413 или на електронната ми поща 
– Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com. Въ-
просите, които четете, са зададени от клиен-
ти, с които съм работил по време на консулта-
ции в моя офис. 

Продължава в следващия брой

ВАШИТЕ ПАРИ

Финансови съвети

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Шестте фази, през 
които трябва да 
преминем успешно 
в процеса на 
пенсиониране и 
живота ни след него

Сн.: Pixabay

Как да се подготвим 
за успешно 
пенсиониране?

https://connectmortgagecorp.com/
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Продажбата на вашия дом може да бъде 
сложна и значителна финансова сделка. Пре-
ди да пуснете дома си на пазара, има няколко 
важни неща, които трябва да знаете и вземе-
те предвид:

1. Проучване на пазара:
Разберете текущите условия на пазара на 

недвижими имоти във вашия район. Пазар на 

купувач ли еq или пазар на продавач е той? 
Проучете последните продажби на сравними 
жилища във вашия квартал, за да определи-
те конкурентна цена, както и тези, които са 
активни в момента, за да знаете срещу каква 
конкуренция се изправяте.

2. Оценка на дома:
Потърсете професионална оценка или срав-

нителен пазарен анализ (CMA) от агент по не-
движими имоти, за да определите справедли-
вата пазарна стойност на вашия дом.

3. Инспекция на дома:
Помислете за извършване на инспекция 

на дома преди пускането му на пазара. Това 
може да ви помогне да идентифицирате и ад-
ресирате всички потенциални проблеми, кои-
то могат да възникнат по време по-нататъшни 
преговори с купувача.

4. Ремонти и актуализации:
Направете си равносметка за всички необ-

ходими ремонти, актуализации или ренова-
ции. Малките инвестиции в подобрения чес-
то могат да доведат до по-висока продажна 
цена.

5. Ценова стратегия:
Работете с агент по недвижими имоти, на 

когото вярвате, за да установите конкурент-
на и реалистична цена на имота. Надценява-
нето може да обезсърчи потенциалните купу-
вачи, докато подценяването може да ви лиши 
от средствата, които ви се полагат.

6. Маркетингов план:
Вие и вашият агент трябва да изработите 

цялостна маркетингова стратегия. Това тряб-
ва да включва професионална фотография, 
онлайн обяви, Open Houses (посочени дати, 
в които имотът ще бъде на разположение на 
всички желаещи да го видят), както и и по-
тенциално дори Staging (декориране), за да 
направите дома си по-привлекателен.

7. Правни и финансови
съображения:
Запознайте се с местните закони и разпоред-

би за недвижими имоти, включително изисква-
ния за разкриване на информация Disclosures. 
Консултирайте се с вашия агент по недвижими 
имоти, за да сте сигурни, че всички правни ас-
пекти се обработват правилно.

8. Избор на агент:
Ако изберете да работите с агент по не-

движими имоти, внимателно изберете такъв 
с доказан опит във вашия район. Те могат да 
осигурят ценни насоки през целия процес на 
продажба. Няма такова нещо като „всички аг-
енти са еднакви“, а напротив, не може и да 
бъдат по-различни един от друг. Всеки има 
свой метод на работа, работни часове, както 
и връзки с други професионалисти, като ад-
вокати, инспектори, банкери, и др., с които 
може да ви свърже, за да направи сделката 
възможно най-лесна за вас.

Продължава в следващия брой

„Като агент на недвижими имоти аз 
не само помагам на своите клиенти със 
закупуване, продажба и отдаване под 
наем, но и непрестанно ги уведомявам 
относно всеки възможен аспект, кой-
то би повлиял на тяхната дългосрочна 
инвестиция, която всъщност за повече-
то хора е най-важната и най-голямата, 
която те са направили или ще направят 
някога в живота си. Ако имате въпроси, 
свързани с тази или други мои статии 
досега, или въобще с всичко, свързано 
с пазара на недвижимите имоти, ще се 
радвам да ме потърсите, а за мен ще е 
удоволствие да помогна. Моят директен 
номер е: 773-827-7827, или ми пишете 
на имейл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com. Кон-
султацията е винаги безплатна и не ви 
ангажира по никакъв начин.”

Имотен пазар

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Важни моменти за 
успешна продажба 
на вашия дом

ВАШИТЕ ПАРИ

Не пропускайте този план от 19 точки Сн.: Unsplash

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ДАНИЕЛ СМИЛОВ

Водещите кандидати в кметската надпревара за София към момен-
та са двама. Васил Терзиев от ПП-ДБ има предимството на подкрепата 
на най-големите формации в столицата. Антон Хекимян пък стана из-
ненадващата номинация на ГЕРБ. След като вече е ясно, че това не е 
някаква предизборна шега на Борисов, можем да се вгледаме в някои 
основни слабости на водещите кандидатури – наред с безспорните до-
стойнства и на двамата.

Няма нищо лошо журналист да стане политик. Има проблем обаче по-
литик да стане някой, който е бил ден преди това директор на новините 
във водеща телевизия.

Журналистът може да бъде публицист, който защитава позиции по 
обществени въпроси, включително политически въпроси. В този случай 
преходът между журналистика и политика е безпроблемен – както при 
Борис Джонсън например. Като политик и като журналист той се отли-
чаваше със сходни (поне в екстравагантността си) позиции.

Но ролята на ръководител на новините в голяма телевизия, претенди-
раща за неутралност, не е публицистична. Тази роля се състои в подбор 
на гости, избор на въпроси към тях и най-вече – в коректно и безпри-
страстно отразяване на новините. Новините са факт, а публицистиката 
е въпрос на мнение и интерпретация на факта, която винаги има поли-
тически смисъл и окраска.

Когато „новинар“ за една нощ се преобрази в „политик“, възникват мно-
жество неудобни въпроси – както за политиката, така и за новинаря. Нови-
нарят трябва да отговаря да не би случайно да не е служил като „скрита 
лимонка“ на политическа партия в собствената си телевизия. Да не би в слу-
шалката му да са шепнели определени партийни гласове? Също така стои 
въпросът за конфликт на интереси – как неговата (доскоро) телевизия и но-
винарският екип, който е ръководил, ще го отразяват по време на изборите.

Политикът пък трябва да отговаря кога точно се е сдобил с полити-
ческите си възгледи, които дотогава старателно е крил поради служеб-
ните си задължения. Тези политически възгледи автентични ли са, или 
просто той е медийно популярно лице, което дадената партия иска да 
употреби в електоралната надпревара?

И накрая, с номинацията на Хекимян ГЕРБ се отказаха да предложат по-
литически лидер в ситуация, в която има нужда от политическо лидерство. 

Кандидатът на ПП-ДБ, който е със забележителна кариера като предпри-
емач и специалист по информационни технологии, има биографичен про-
блем със своята кандидатура. В неговия случай въпросът не е за това какво 
той е правил и мислил, а какво са правили родителите му и негови роднини.

Семейната история е безспорно политически значима и естествената 
реакция на доста хора е да виждат проблем в принадлежността на чле-
нове на семейството на Терзиев към ДС. Особено за пряко пострадали от 
комунистическия режим неговата номинация носи негативни послания.

Този проблем е основният, който досега занимаваше кампанията на 
Васил Терзиев. Той му помогна да добие известност и разпознаваемост, 
което е необходимо във всяка кампания, но същевременно разколебава 
част от неговите потенциални избиратели, които може да „протестират“ 
с кандидатури като тази на Вили Лилков.

Терзиев е в трудна ситуация в това отношение, защото от една стра-
на, разбира се, не може да се откаже от семейството си. От друга страна 
обаче, колкото и да критикува комунистическия режим и неговите ре-
пресивни практики, хората няма да го възприемат като автентичен из-
разител на подобни позиции.

Каквото и да казват критиците на Терзиев, той самият не е един от 
проблемите на комунистическото минало и на репресивните му служ-
би. Преиграването в тази посока по отношение на човек, който е бил на 
12 през 1989 година, не е особено почтено.

В крайна сметка най-популярният и досега германски президент, Ри-
хард фон Вайцзекер, бе син на Ернст фон Вайцзекер – държавен секре-
тар във външно министерство на нацистка Германия, член на нацистка-
та партия, почетен член на СС и осъден на Нюрнбергските трибунали за 
съучастие в престъпления срещу човечеството. Васил Терзиев далеч не 
е в тази позиция, но принципът е важен и той показва, че аргументът с 
вината за делата на роднините му не е особено силен.

Най-куриозното е, че в критиките към Терзиев се включи и Бойко Бо-
рисов, който заговори за „връщането на ДС в София“. Бивш охранител 
на СИК – една от мутренските групировки, възникнали с благословията 
и помощта на ДС членове – обвинява някого, който е бил тийнейджър 
през 1990-те, че е свързан с ДС. И такова чудо доживяхме.

Медийният проблем на Хекимян и семейната история на Терзиев ще 
бележат неизбежно тази кампания. Кметското място в София е обаче 
преди всичко национална политика – никой от кандидатите не бива да 
се заблуждава, че се избира просто градоначалник. Битката е за поли-
тическото бъдеще на страната.

Проблемът на 
Хекимян и семейната 
история на Терзиев
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Ако не работим един месец, доста хора в 
българското общество малко си взимат 
въздух. Защото невинаги, когато работим, 
сме полезни на обществото 

Това заяви от трибуната на Народното събрание 
депутатът от ГЕРБ–СДС Тома Биков по време 

на дебат в пленарната зала за удължаване на 
ваканцията, която беше наскоро гласувана заради 

местните избори

Всеки един човек, който е обективен и помни 
историята, ще знае, че аз съм човекът, който 
е задавал най-неудобните въпроси на Бойко 
Борисов. Аз съм човекът, който е показвал най-
много карикатури на него

Бившият шеф на Новините на bTV и кандидат за кмет на ГЕРБ 
Антон Хекимян в обяснение, че е бил обективен журналист

Жалко, Владимир. Ти сам си го причини. 
А ние винаги сме казвали, че хората не 
са принуждавани да се присъединяват 
към НАТО, хората избират и искат да се 
присъединят към НАТО

Бившият държавен секретар на САЩ Хилари 
Клинтън се подигра на руския президент 

Владимир Путин за решението на Швеция и 
Финландия да се присъединят към НАТО

Професията на миньорите 
има бъдеще до 2038 г. със 
затихващи функции

Министърът на финансите Асен 
Василев предупреди протестиращите 
служители на въглищните централи 

да се подготвят за плавен преход към 
зелена енергия

Вчерашното решение на Народното 
събрание е скандално с това, че 
превърна депутати, които така и 
не разбраха за какво гласуват, в 
обикновени натискачи на копчета

Това каза пред bTV секретарят по сигурност 
и отбрана на президента Димитър Стоянов за 

решението да дадем ракети С-300 на Украйна

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Новината за смъртта на последния Кръст-
ник на мафията Матео Месина Денаро застига 
майка му в дома й в Кастелветрано. Властите 

звънят на 80-годишната Лоренца Сантандже-
ло, за да й съобщят, че синът й е починал от 
рак на дебелото черво.

Смъртта на боса на „Коза Ностра“, който 
беше задържан през януари и след 30 години 
в бягство, повдигна няколко въпроса. Мнози-
на се запитаха къде ще бъде погребението му 
и кои знакови фигури от подземния свят ще 
изпратят Капо ди тути капи в последния му 
път, пише „168 часа“.

Изглежда, само малцина ще могат да се 
простят с него, тъй като година по-рано той е 
дал нареждане какво точно да се случи след 
кончината му.

В едно от скривалищата му в Кампобело ди 
Мадзара босът оставя няколко пицини (тай-
ни бележки – бел. ред.), адресирани до майка 
му. В тях описва няколко неща, които тя тряб-
ва да направи, след като той умре. Разслед-
ващи откриват записките, докато извършват 
обиски. Оказва се, че гангстер номер 1 не иска 
грандиозно погребение, цветя и

хиляди плачещи до ковчега
му приятели
„Отказвам всяко религиозно празненство, 

защото е направено от нечисти хора, които 
живеят в омраза и грях“, пише мафиотът до 
Лоренца.

В друго послание, на което е посочена и да-
тата – 2013 г., той отбелязва: „Те не са тези, 
които се обявяват за войници на Бог, тези, 
които могат да решат и да екзекутират жиз-
неното ми тяло, няма да бъдат и тези, които 
ще решат погребението ми.“

Тази бележка Месина записва много преди 
да бъде диагностициран с рак, но тя показва 
неговото отношение към традиционните ри-
туали.

В кратките му изповеди се откроява и мне-
нието му за Бог и вярата в него: „Връзката с 
Бог... Тя е лична! Не иска посредници и пре-
ди всичко не иска никакъв земен изпълнител. 
„Анатема“ е човешки израз и със сигурност не 

КРИМИ

Мафиотският бос 
почина от рак. 
Оказа се набожен 
и не поиска да 
бъде изпратен от 
грешници

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Мафия

„Коза Ностра“ остана без 
дон. Денаро се отказа от 
приятели и погребение

Според властите той е натрупал умопом-
рачителните 2.5 милиарда долара. Те са спе-
челени от различни незаконни дейности. 
Сред тях са изнудване, трафик на наркотици 
и пране на пари. Въпреки че се укрива в про-
дължение на почти три десетилетия, служ-
бите твърдят, че Месина е успял да запази 
и дори да увеличи богатството си. Това се е 
случило благодарение на огромната си мре-
жа от съдружници, които са движили схеми-
те му, докато е в нелегалност. Известно е, че 

е инвестирал и в различни законни бизнеси, 
но само с цел да изпере мръсните си пари.

Огромното му богатство е един от факто-
рите за това толкова години да се крие ус-
пешно от закона. След арестуването му са 
задържани и няколко служители на реда, 
които благодарение на него са водили охо-
лен начин на живот. Всеки месец те са по-
лучавали подкупи в замяна на информация 
за разследванията срещу боса на сицилиан-
ския подземен свят.

С какво състояние е 
разполагал босът на 
„Коза Ностра“ приживе?
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е на тези, които са само дух и прошка. Бог ще 
бъде моята справедливост, моята прошка, мо-
ята духовност.“

Означава ли всичко това, че босът на босо-
вете,

виновен за смъртта на
стотици хора, е бил вярващ?
В скривалищата му службите откриват ня-

колко книги на религиозна тематика. Не бър-
зат да правят изводи, тъй като не знаят дали 
четивата са негови, или на някого, който го е 
посещавал в тайните му квартири.

Дали ще има погребение, също не е ясно. 
Властите искат да забранят церемонията, за 
да няма масови безредици. Италиански ме-
дии пишат, че има два варианта – единият е 
той да бъде кремиран, а прахът му да се раз-

пръсне на място, на което близките му поже-
лаят. Вторият е тялото му да бъде предадено 
на роднините му, които да преценят къде да 
бъде погребан, но с изискването на надгроб-
ната му плоча да не стои името му.

Кой е бил до него в
последните му мигове?
Противно на очакванията, че на мафиота са 

забранени срещи дори с роднините му, сега 
се оказва, че в последните дни до Денаро са 
били трима души. Това са сестра му, племен-
ницата му и адвокат Лоренца Гутадауро, и 
дъщеря му, родена през 1996 г., когато той 
вече се укрива от правосъдието. Заговори се, 
че момичето е пожелало да вземе фамилното 
му име, тъй като доскоро се е подвизавало с 
това на майка си.

КРИМИ

Малко след като той беше задържан, в ар-
еста попадна и мъж на име Андреа Бонафе-
де. Родом той е от Сицилия и беше аресту-
ван от карабинерите със заповед, издадена 
от съдебните власти в Палермо. Службите 
установяват, че мафиотът е използвал не-
говите документи, за да се придвижва из 
Италия. Дори в болницата, която е посеща-
вал за химиотерапията, е показвал лична 
карта с данните на Бонафеде. Аверът на Де-
наро вече е заподозрян като член на „Коза 
Ностра“. Има солидни доказателства, че е 
помагал на Месина да изпълнява ролята си 
на основен мафиотски бос в организацията.

Обвиненията в заповедта срещу Андреа 
гласят, че с негови документи издирваният 
престъпник е бил „способен да се движи на 

територията (на Италия), избягвайки пра-
воприлагането, както и да има достъп до на-
ционалното здравеопазване, без да разкри-
ва истинската си самоличност“.

Разследващи подозират, че Бонафеде е 
получил и 20 хил. евро от шефа си, за да му 
купи къща в Западна Сицилия, която е слу-
жила като скривалище. Претърсили са най-
малко три къщи в град Кампобело ди Мад-
зара, близо до Трапани, които по документи 
са свързани с Андреа. По време на обиските 
в тях освен пицините са открити разписки 
за самолетни билети, сметки от скъпи рес-
торанти, бижута и плакати от филми, сред 
които „Кръстникът“ и „Жокерът“. Иззет е и 
черен автомобил „Алфа Ромео Джулиета“, 
с който Денаро се е возил.

Каква самоличност е 
използвал Месина, докато 
е живял в нелегалност?

Иззети са активи на стойност милиони 
евро. Само маслиновите горички в Сицилия, 
които притежава, се равняват на 20 мили-
она евро. Районът е известен като Fountain 
of Gold и се намира в Трапани, където е ро-
ден.

„Конфискуването е основният начин за 
борба с мафията - обясни управителят на 
провинцията Джанкарло Трота. - Действа-
ме така, като използваме целия опит, кой-
то сме натрупали през последните години. 
Предполагаме, че печалбите от това произ-
водство на зехтин са били използвани от 
Денаро, докато той се крие от властите. Но-
минално бизнесът е собственост на двама 
братя от село Кампобело ди Мадзара. Сле-
дователите успяха да установят връзките 
им с хвърления в затвора мафиот Франче-
ско Лупино, който е бил дясна ръка на Дена-
ро. Така се стигна и до самия мафиот, който 

е стоял зад кулисите. Имаме данни за свър-
зани с него 43 компании и 98 имота.“

Италианските служби са категорични, че 
мафията печели несметни богатства и от 
икономическата криза в момента.

„Нейните представители действат като 
лихвари и начисляват лихвени проценти 
на изнудвани от тях фирми, които не мо-
гат да съберат нужните им средства. Те са 
им плащали данък „спокойствие“ всяка го-
дина – обяснява Марко Вентури, президент 
на бизнес групата Confesercenti, която из-
готвя доклад за незаконните печалби на 
организираната престъпност в Италия. - В 
резултат на това повече от 190 хил. фирми 
трябваше да затворят през последните три 
години. Представете си за какъв терор ста-
ва въпрос. Това са разбити семейства и про-
валени компании с хиляди служители, кои-
то остават без работа и на улицата.“

Какво конфискува 
от него италианската 
полиция?

Сн.: ЕПА/БГНЕС
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евро може да достигне це-
ната на шапката на Май-

къл Джексън от танца с 
лунната походка. Аксесо-

арът, който поп иконата хвър-
ля встрани от сцената, отива на 
търг в Париж четири десетиле-
тия по-късно. Въпреки че тя е 
звездата сред около 200 пред-
мета от рок сувенири, органи-
заторът Артур Перо от галерия 
„Артпегес“ признава, че напо-
следък оценките на предметите 
на Джаксън са паднали поради 
„продажбата на фалшификати 
и обвиненията срещу него“.

100,000
годишните 
американци 
все по-чес-
то разчитат 

на подкрепа 
от родителите 

си, дълго след 
рождения си ден. 

Изследователи установя-
ват, че само една трета от възраст-
ните в САЩ не са разчитали на ро-
дителите си за някаква форма на 
материална подкрепа между края 

на тийнейджърството и началото на 
40-те години. Едва 33,44% от анкети-

раните стават финансово и жилищно 
независими в края на тийнейджърската 

си възраст или в началото на 20-те години 
и запазват тази независимост.

18

годишни гримове от-
криха археолози в Тур-
ция. Редките продукти 
са били намерени при 
разкопки на древния 
римски град Айзаной в 

провинция Кютахя. Отбе-
лязвайки, че са достигнали 

до магазини на 2,000 години 
на пазара в древния град по време на 
разкопки, професор Гьокхан Чошкун, 
ръководител на катедрата по археоло-
гия в университета Думлупънар каза, 
че са открили останките от магазин за 

козметика и бижута.

2,000
милиона евро e це-
ната, за която беше 
продадена колекция 
от произведения на 
изкуството, принад-

лежащи на френския 
актьор Жерар Депарди-

йо. Повече от 95 процента 
от над 250-те лота са прода-

дени, съобщи аукционната къща, 
включително статуя на Огюст Ро-
ден, когото Депардийо изобразява 
във филм от 1988 г. В последния 

момент актьорът реши да не се раз-
деля с огромна статуя на Жермен Ри-

чие в реален размер, която беше връх-
ната точка на разпродажбата.

4

http://www.prospectlicensing.com/
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Италианските пътнически кораби оставят 
трайни следи в историята на българската 
емиграция главно към Северна Америка. Ита-
лианците са традиционалисти в производ-
ството на параходи за превозване на пътници 
през океана, но в същото време са и новатори, 
които следят световните тенденции и сами 
правят рационализации, за да привличат по-
вече пътници.

Параходът „Вулкания“ е предвиден да бъде 
пуснат в експлоатация на 30 януари 1926 г. 
и е завършен на 2 декември 1928 г. Развива 
скорост от 35 км/ч. Капацитетът му е 1,760 
пътници. 

„MS Вулкания“ е италиански пътнически 
кораб, построен от Cantiere Navale Triestino, 
Монфалконе, Северна Италия, за италианска-
та фирма, Cosulich Line.

„Вулкания“ е вторият от трите почти сес-
три-кораби, построени за Cosulich Line (други-
те са Saturnia и Urania). „Вулкания“ се смята за 

един от най-успешните
пътнически кораби, 
строени някога. Той тежи 23,970 бруто 

тона. Местата за първа класа са 310, за вто-
ра – 460, има 310 в места междинна класа 
и 700 пътници могат да ползват парахода в 
трета класа.

През 1930 г. „Вулкания“ е оборудвана с 
нови дизелови двигатели, които повишават 
скоростта до 21 възела. „Вулкания“ и Saturnia 
са първите лайнери, които предлагат голям 
брой кабини със самостоятелни балкони. Те 
са декорирани в класически консервативен 
стил, с произведения на изкуството.

Първото пътуване на „Вулкания“ е на 18 
декември 1926 г., от Триест до Патра, Неапол 
и Ню Йорк. През декември 1936 г. е послед-
ният рейс – Триест – Ню Йорк за Cosulich Line 
и през 1937 г. вече пътува за новосформира-
ната Italia Line. 

През октомври 1943 г. „Вулкания“ превоз-
ва американски войски, а на 29 март 1946 г. 
е предаден на American Line, предимно за из-
нос и пътува по маршрута Ню Йорк – Неапол 
– Александрия. По-късно отново е върнат на 
Italia Line. 

Предвидено е „Вулкания“ да бъде бракуван 
през 1974 г., но параходът потъва преди да 
достигне последната си дестинация.

Според данни от доклад на един от ръково-
дителите в екипажа на кораба „Ураниум”, той 
пътува от Ротердам до Ню Йорк, през Хали-
факс, през далечната 1913 г. По същото вре-
ме на парахода се намират 

двама видни бъдещи
емигранти 
Стойо Крушкин и Христо Серафимов. Те 

отпътуват на 23 септември 1913 г., от прис-
танището в Ротердам към Ню Йорк, където 
пристигат на 6 октомври. Данните са от сайта 
libertyellisfoundation.org.

Параходът „Ураниум" е построен от Wm 
Denny & Bros през 1891 г. като Avoca. Кора-
бът има 5,183 бруто тона и развива скорост 
от 14 възела. Настаняването е 80 човека в 
първа класа и 1,000 – в трета класа.

Той е пуснат на вода на 9 юни 1891 и пър-
вото му пътешествие е на 14 септември 1891 
г. През 1896 г. е даден на испанската Cia. 
Trasatlantica, преименуван на „Сан Фернандо“ 
и се използва за курсове до Централна Аме-
рика, като обслужва Куба, най-вече с войски. 
Връща се в Британска Индия по-късно съща-
та година, когато е върнато и предишното му 
име. Между 1899 – 1900 г. „Ураниум“ прави 
четири пътувания за превоз на военни части 
между Индия и Южна Африка, за Англо-бур-
ската война, а известно време е и кораб-бол-
ница.

През 1903 г. е прехвърлен на Steam Nav.Co 
и през 1907 г. е продаден и преименуван на 
„Атланта“. Използва се като Royal Yacht за по-
сещение на крал Кристиан в Гренландия. 

През 1908 г. си връща оригиналното име 
Avoca и на 1 април 1908 г. започна първото 
пътуване от Хамбург – Ротердам – Халифакс 
– Ню Йорк. През юли 1908 г. се сблъсква със 
закотвен немски параход. Корабът е отведен 

в Ротердам, а след това е арестуван за раз-
ходите, възникнали в резултат на сблъсъка. 
Компанията е в несъстоятелност и Avoca е 

продадена на търг за C.G.Ashdown. Преиме-
нуван е на „Ураниум“ и е в лошо общо със-
тояние. 

В продължение на години се ползва само за 
емигрантска търговия. На 3 април 1909 г. са 
възобновени пътуванията по маршрута от Ро-
тердам през Халифакс до Ню Йорк. 

В началото на 1913 г. „Ураниум“ е ремон-
тиран, заради пожар при опит да помогне на 
друг бедстващ кораб. През 1916 г. параходът 
е продаден на Cunard Line, преименуван е на 
Feltria и започва рейсове отново до Ню Йорк. 
На 5 май 1917 г. „Ураниум“ е подложен на 
торпедна атака и е 

потопен от немската
подводница UC.48 
Загиват 45 човека.
Това са два от класическите кораби, които 

превозват емигранти през Северния Атлан-
тик. „Вулкания“ и „Ураниум“ са параходи-ем-
блеми, които трайно са се настанили в исто-
рията на българската емиграция предимно в 
Северна Америка. Много са българите, които 
са пребивавали на борда им, в пътя им към 
Новия свят, с много надежди, очакване за по-
добър и достоен живот и с мечтата да успеят 
да спастрят някой и друг долар, за да подпо-
могнат семействата си в „Стария край“.

ИСТОРИЯ НА ИМИГРАЦИЯТА

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com

Емигрантски кораби

„Вулкания“ и „Ураниум“ – 
емблемите на Световния океан

„Ураниум“

„Вулкания“

Снимки: Архив на автора
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„Предстои ми голямо киноприключение – 
казва Стан. – Един изключителен филм, за 
който на този етап не мога да говоря. Защо в 
България не са известни тези неща? Е, ти зна-
еш колко глупости се изписаха по мой адрес. 
От години не давам интервюта...“

Станислав Яневски признава, че славата да 
се снима като Виктор Крум в „Хари Потър и 
Огненият бокал“, е „трамплинът, който го из-
стрелва завинаги в света на киноиндустрия-
та“, „отваря му порти към целия свят“. Про-
дължава да кръстосва планетата на различни 

събития, срещи с фенове, участия в тв преда-
вания.

Истерията по Хари-Потър-манията, превър-
нала се в култ и култура, и в частност към 
героя му Виктор Крум, няма как да отшуми, 
казва той. Идват нови фенове – децата на пър-
вите фенове отпреди 18 години, когато фил-
мът с неговия Виктор Крум излиза през 2005-
а. Родители подаряват на децата си книгите 
за Хари Потър, те гледат филмите... и така до 
безкрай.

През далечната 2003-а дори самият Ста-
нислав няма представа как 

един филм ще преобърне
живота му
Роден е в София през 1985-а. Учи в Deutsche 

Schule и в 134-о училище „Димчо Дебелянов“. 
Семейството му винаги е пътувало, затова е 
живял в Израел и в Холандия. В Англия учи 
в престижния колеж Mill Hill school в Лондон. 
Преборва се сред зверска конкуренция – хиля-
ди деца от цял свят за едно място. Интересите 
му са в съвсем други области. Учи информати-
ка с английски и немски, бизнес и икономика.

На занятията по театър обаче се откроява. 
И така до деня, когато буквално се сблъсква 
в коридора на колежа с Фиона Уиър, кастинг 
директор за „Хари Потър“. „Тя беше с директо-
ра на артистичния отдел на колежа и прояви 
интерес към мен, говорихме за България и за 
други неща“, спомня си Стан.

Тогава той учи „Дизайн и технологии“, 
пише тежка дипломна работа и директорът 
на артистичния отдел едва го намира скрит 

зад един голям компютър. Казва му: „Стан, 

ти ще бъдеш голяма
холивудска звезда“
„Изсмях му се“, споделя Стан, но отива на 

кастинг в театъра, притеснен, че изпуска за-
нятията по фитнес, които много обича. Хиля-
ди кандидати се явяват на кастинга в някол-
ко държави. Печели ролята на Виктор Крум 
от 4-я филм „Хари Потър и Огненият бокал“ 
и... животът му се завърта главоломно в дру-
га посока.

Връща се в България за месец, да си почине 
и решава да си остриже косата първи номер – 
за да му „израсне свежа косичка за филма“. 
„Като казах по телефона на продуцентите за 
косата, ме заплашиха, че може да загубя ро-
лята – спомня си Стан. – Когато обаче режи-
сьорът Майк Нюъл ме видя, щракна с пръсти, 
плесна с ръце и каза: „Леле, това е визията, 
това е малкото нещо, което ми липсваше!“ и 
реши всичките от „Дурмщранг института“ да 
бъдат с такива коси.“

Някои от тези момчета обаче са с дълги 
коси и в началото го гледат на кръв, че зара-
ди него ги подстригват. „После ми станаха фе-
нове, защото ги компенсираха с допълнител-
ни парички за всяко подстригване, два пъти 
седмично“, смее се Станислав.

На кастинга е 17-годишен, започва да сни-
ма 18-годишен. Завършва снимките на 19, а 
премиерата е когато е на 20.

Преди началото на снимките продуцентите 
от „Уорнър Брос“ организират за малките кур-
сове по актьорско майсторство пред камера. 

„Получих ценни съвети от светила, величия 
в световната киноиндустрия, като Брендън 
Глийсън, сър Майкъл Гамбън, Маги Смит, Ми-
ранда Ричардсън, Алън Рикман. Разбрах как 
се преодолява сценична треска, как се стои 
пред камерите. Бях амбициран да оправдая 
доверието на режисьора Майк Нюъл“, споде-
ля Стан.

Снимките са в студия извън Лондон, в би-
вша фабрика за самолети. Стан помни първия 
си снимачен ден – в лабиринта. Вижда 4 ка-
мери и се чуди към коя да гледа. Тогава Пред-
раг Белац, който играе Игор Каркаров, го пита 
в типичния си сърбохърватски стил: „Синко 
мой, какво става?“. „Не знам в коя камера да 
гледам“, тревожи се Стан. А Предраг го успо-
коява, че неговата задача е да играе, а хората 
зад камерите си знаят работата.

Писателката 

Джоан Роулинг присъства
на някои от снимките
Стан си спомня как на първото четене на 

сценария, на огромна кръгла маса, тя им каз-
ва много емоционално: „Вие сте перфектният 
избор! Гледайте напред, очакват ви много за-
бавни моменти на снимачната площадка“. Ро-
улинг се вдъхновява за куидича и специално 
за българския отбор от световното първен-
ство през 1994 г. в САЩ, когато отборът ни 
е четвърти. А 

Стоичков е вдъхновението
за образа на Виктор Крум, 
казва Стан.

ПОКОЛЕНИЕТО Y

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Станислав Яневски: 
Порасналият Виктор 
Крум от „Хари Потър“, 
18 години по-късно
Българинът продължава да се снима във 
филми, да се среща с приятели от култовата 
лента и да обикаля света на мотоциклет

Поколението Y – така социолозите на-
ричат родените през 80-те години. Те са 
независими, с подчертана индивидуал-
ност и ревниво пазена свобода. Израсли 
са в мрежата и живеят в свят без граници. 
Българите от авангарда на това поколе-
ние изглеждат сякаш кризата е мина-
ла край тях, без да я забележат. Докато 
родителите им говорят за безработица и 
безпаричие, те обсъждат нови проекти. 
Харесват ли ни, или не, те са бъдещето и 
вместо да им налагаме остарели стереоти-
пи на работа и живот, по-добре да се опи-
таме да ги разберем.

Като Виктор Крум във филма 
„Хари Потър и Огненият бокал“

Днес Виктор Крум, или Станислав 
Яневски, е неузнаваем – мускулест и 
татуиран“, пишат британските медии

Станислав Яневски в sci-fi 
лентата Last Man Down

Рекламен постер за участието на 
Станислав Яневски в хоръра „Хостел 2“

Сн. Facebook Сн. Facebook Сн. Facebook Сн. Facebook
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Летенето на метла е комично-трагичен спо-
мен. „Седалките бяха мънички и корави, вър-
зани бяхме с каишки, безопасно беше, но... 
Мъжете ще ме разберат защо, след 3-4-5 
часа, седящ на това нещо, се учиш отново да 
ходиш. Следващата година за седалки са на-
правили отливки по дупетата на актьорите“, 
уточнява той.

Необикновеното приключение по филма 
продължава над 11 месеца, за разлика от 
нормалните филми, където се снима 2-3 ме-
сеца. Стан отказва участието на дубльори и 
каскадьори, сам изпълнява опасните сцени. 
„Бях в много добра физическа форма – фут-
бол, тенис на корт, ръгби, тичане, вдигане 
на тежести... Цял живот тренирам – споделя 
Стан. – По-късно в други филми имаше ка-
ране на мотори, рейсинг коли, състезателно 
каране, преследваници, гмуркане, яздене на 
коне, стреляне с лъкове, бой с мечове... Бях 
подготвен за всичко това.“

Докато снимат този филм от четвърта-
та книга, следващите части още се пишат от 
Джоан Роулинг. Всички актьори с трепет оч-
акват излизането на всяка нова книга. Тичат 
да си я купят и четат трескаво, да видят дали 
техните герои ги има. Малко известно е, че 
Виктор Крум се завръща в шеста част, Ста-
нислав се снима в седмия филм, но после ка-
дрите с него са отрязани.

Когато на последния снимачен ден всички 
от екипа го изпращат с аплодисменти, той е 
като в безтегловност. Няма сутрин в 6 да го 
взема кола, да е в студиото в 7 и в гримьорна-
та – в 7, 30. „Като хвърлен в гората си, не зна-

еш кой път да хванеш. Но това бързо отмина-
ва“, казва Стан. 

Ново хвърляне в дълбокото – премиерата на 
18 ноември 2005-а. Филмът бързо става един 

от най-печелившите от поредицата за Хари По-
тър в световните боксофиси. Стан дава от 600 
до 800 интервюта дневно. Не, няма грешка, 
уточнява той, интервютата вървят на конфе-

рентни връзки, при които се „навързват“ до 50 
журналисти наведнъж в един разговор.

След като се окопитва, продължава напред. 
През 2007-а се снима в хоръра „Хостел 2“ , 
през 2011-а - в Resistance („Съпротива“). Сни-
ма се и в българските ленти „11А“ и „Опърни-
чавите“ на Георги Костов.

Той е и Ангел Якимов-Гелето, личният шо-
фьор на мафиотския бос Джаро в сериала 
„Под прикритие“. „С Михаил Билалов беше го-
ляма веселба, любимец ми е. Даваха ни най-
различни коли за снимките, на мен се падаше 
честта да ги карам, а Мишо казваше: „Пускай 
всичко, дай газ!“, спомня си Стан. Има епизо-
дична роля и в сериала „Столичани в повече“.

Снимал се е във всякакви филми. Харес-
ва си ролята в „якия екшън“ Last Man Down 
от 2021-ва. „Не съм останал без работа, сни-
мам се в sci-fi, хоръри, исторически, военни, 
криминални ленти. Сега ми предстои един из-
ключителен филм, sci-fi, на този етап не мога 
да говоря“, споделя той.

Днес е в топли отношения с Даниел Рад-
клиф (Хари Потър), Ема Уотсън (Хърмаяни) 
и останалите млади актьори. С близнаците 
Джеймс и Оливър Фелпс (във филма – Фред 
и Джордж Уизли) са големи приятели. Бра-
тята Фелпс са водещи на документалната 
пътешественическа поредица „Фантастик 
френдс“. Тримата със Стан правят пътешест-
вие на мотори от Англия през Франция, Швей-
цария и завършват в Италия на езерото Комо. 
Мотопътешествието е предвидено за HBO.

Стан е и 

страстен пътешественик
Обиколил е цял свят, за снимки и лично. 

„По-лесно ми е да кажа къде не съм бил, на-
пример, привлича ме Индия“, казва той. Обо-
жава пътешествията на своя мотоциклет 
„Ямаха Адвенчър“. „Предназначен е за оби-
каляне на света, наричам го „джипа на мото-
рите“ – споделя Стан. – Колите също ме при-
вличат, но моторът дава съвсем различно 
усещане – за свобода, приключенски дух, вя-
тър в косите, разперени криле в небето...“

„Актьорът в ролята на Виктор Крум е не-
узнаваем – с яки мускули и целият в татуи-
ровки“, пишат преди дни в британската пре-
са. И добавят, че чрез своя Instagram, където 
е с над 232 хиляди почитатели, Яневски е мо-
тиватор на младите хора за по-здравословен 
начин на живот. В дома си в София той има 
мини зоологическа градина. Прибира от ули-
цата бездомни кучета и котки, има и зайци, 
чинчила и папагал.

Станислав Яневски е и страстен патри-
от, носи на ръката си българския трикольор 
– три гумени гривни в бяло, зелено и черве-
но. „Нямаш представа колко хубави неща съм 
чул за България и българите по света! Много 
съм горд да съм българин!“, вълнува се той. 
Трудно му е да каже къде му е „базата“, жи-
вее между Лондон и София, често е в Щатите. 
Обожава да обикаля неизвестни кътчета от 
Родината на мотор и да ги заснема.

Сн.: Личен архив

С Том Фелтън (Драко Малфдой в 
„Хари Потър“) още са приятели

„Фен базата на Хари Потър никога няма да 
намалее, идва ново поколение фенове“

Сн. Facebook Сн. Facebook

Сн. Facebook
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Великобритания говори за една българка, 
не по шпионския скандал, а заради работа-
та й като акушерка. Валентина Бърнет стана 
най-добрата акушерка в страната и беше на-
градена на бляскава церемония, като новина-
та й съобщи лично кулинарният бог Джейми 
Оливър. 

Валентина получи отличието заради гри-
жите си за новородената Грейс, докато май-
ка й е в медикаментозна кома, заради аневри-
зъм, открит в късен етап на бременността. 

„Беше много неочаквано, изобщо не знаех, 
бяха ни извикали под предлог, че искат да на-
правят обща снимка на всички номинирани. 
Нямах никаква представа. Той е един от най-
добрите кулинари в Англия. Постоянно го гле-
дам и беше много вълнуващо, много неочак-
вано и много мило. Много земен човек, много 
приятен, сподели, че най-голямото му дете, 
дъщеря му, учи в момента за медицинска сес-
тра, пожелах й успех“, обясни Валентина Бър-
нет.

Наградите на Националната здравна служ-
ба се дават за изключително отношение и 
проявени грижи, надхвърлящи служебните 
задължения. За отличието „Акушерка на го-
дината“ Валентина преборва конкуренцията 
на десетки свои колежки от цялата страна. 
Всички те са номинирани от свои-
те пациенти.

„Историята на Ната-
ли като здравословно 
състояние е много 
сходна на моята, 
която аз прежи-
вях преди 4-5 
години и ми-
сля, че това е, 
което ги же-
гна и трогна“, 
сподели Ва-
лентина.

Две жени 
със сходна 
съдба препли-
тат случайно 
пътя си. За На-
тали най-тежкото 
изпитание идва ми-
налия ноември. За Ва-
лентина – през 2018-а.

„Аз страдах много от гла-
воболие и случайно отидох на очен 

лекар и видяха, че десният ми очен нерв е 
много увеличен и оттам – направление, реши-
ха да направят ЯМР и за съжаление 

откриха един тумор
в мозъка, 
който беше 5 см голям. Седмица по-късно 

претърпях операцията. Беше успешна. Всич-
ко беше точно, радвах се, исках никога да не 
се беше случвало и да съм обратно в рутина-
та – децата, къщата, работата. За съжаление 
2 години по-късно се установи, че туморът 
се е върнал на същото място. Те са няколко 
всъщност, но малки и трябваше да претърпя 
радиотерапия. В момента, да чукна на дърво, 
всичко е окей. Те са там, но кротуват, не се 
размножават, стоят си. И така е, продължа-

ваш напред“, 
разказва тя.

„Аз се вър-
нах на работа 
на 2-рия месец, 

не издържах 
просто да стоя 

вкъщи и се върнах 
на работа, но нямах 

право да карам и беше 
голям проблем, но благо-

дарение на моя съпруг мина 
– той ме водеше и взимаше. Как 

така ще стоя вкъщи, какво ще правя – 

един, два, три месеца, а после?! Аз бях на 40 
години, животът тепърва започва, имаш деца, 
трябва да им дадеш пример, не можеш да се 
предаваш. Животът си продължава и трябва. 
Защото аз не мога да си представя да седна и 
да съм негативна, това не съм аз. Трябва да 
даваш кураж на всички около себе си и смело 
напред“, категорична е тя.

Научила се да дава кураж на себе си, Ва-
лентина започва да предава тази сила и на па-
циентите си и техните близки. Една история 
обаче я оставя без думи – тази на 26-годиш-
ната Натали, получила внезапен мозъчен ане-
вризъм, бременна в деветия месец.

„Една вечер колабира, при което е транс-
портирана с хеликоптер към нашата АГ бол-
ница и диагностицирана с мозъчен кръвоиз-

лив и е поставена в принудителна кома. Тя 
имаше една дълга 7-8-часова операция, за 
да се спре кръвоизливът в мозъка. Наисти-
на операцията беше 50 на 50 дали ще оцелее, 
или не и ме жегна фактът, че нейната исто-
рия е подобна на моята история“, заяви още 
акушерката.

Валентина е неотлъчно до семейството – 
като психолог, приятел и доскоро пациент, 
също претърпял мозъчна операция.

„Това да дадеш тази морална и психическа, 
и емоционална помощ, да ги изслушаш, защо-
то за съжаление понякога нямаш време да из-
слушаш пациентите и е жалко, но в този мо-

мент ти трябва да намериш време и трябва те 
да разберат, че имаш нуждата да им помог-
неш. Просто седнах и разказах моята история 
и им дадох надежда, дадох им кураж, дадох 
им вяра и аз бях спокойна, защото тя е едно 
младо момиче, без никакви рискови фактори. 
И тя се оправи. Напълно здрава е“, подчерта 
тя.

В болницата Валентина се грижи и за 
Грейс, бебето на Натали, което се появява на 
бял свят след спешно секцио. Месеци по-къс-
но българката научава, че нейн пациент я е 
номинирал за престижната награда „Акушер-
ка на годината“. Не след дълго разбира името 
му... Натали.

„Беше много приятно да я видя нея без 
всички бинтове по главата, шевове, кислород-
ни тръби. И беше много вълнуващо да видя, 
че е жива и здрава и продължава. И се радва 
на едно здраво бебе. Тя ми беше пациентка, 
но сега поддържаме връзка, пишем си, скоро 
ще се срещнем отново на кафе да видя малка-
та Грейси“, отбеляза Валентина.

Именно 

Натали е до Валентина, 
когато приема наградата за най-добра. От-

личие, което във Великобритания носи отго-
ворност и чест. Каквато е и самата професия 
„акушер“.

„Акушерките са много повече близки с ро-
дилките, отколкото докторите, защото докто-
рите са много по-заети, имат други неща за 
вършене. Такава е системата тук. Мисля, че е 
по-добре, защото ние учим три години. Имаш 
право да изписваш лекарства, да приемаш и 
изписваш пациент, да провеждаш манипу-
лации, които в България акушерките нямат. 
За мен беше много болезнено като работех в 
България, аз не се чувствах значима и пълно-
ценна, ти нямаш думата, каквото каже докто-
рът, това е“, спомня си Валентина.

Не само престижът на професията задържа 
Валентина във Великобритания вече над 20 
години, но и мотивацията, с която здравните 
служители там приемат ролята си.

„Тук се обръща много внимание как се чув-
ства човек и какво може да му се направи, не 
толкова физическата, колкото психологиче-
ската болка. Не е нужно да таиш болката в 
себе си. Ти не си направил нищо лошо, ста-
нало каквото станало. И смело напред, горе 
главата и само напред. Раната може да зара-
сне, но болката, която изпитват в сърцето си, 
ще си остане. Ако някой не им помогне, ще си 
остане. Невинаги можеш да дадеш всичко от 
себе си. Но аз съм сигурна, че никой не отива 
на работа и да казва „Абе днес ще я караме ей 
така“. Всеки отива и прави всичко възможно“, 
уверена е Валентина.

Наградата й връчи 
изненадващо 
популярен кулинар

ЛЮБОПИТНО

Отличие

Българка стана 
„Акушерка на 
годината“ във 
Великобритания

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Кадър The Sun



4 - 10 октомври 2023 г. 27



4 - 10 октомври 2023 г.28

Началото на есента и подновяването на 
учебната година може да бъде време, в кое-
то хората се обезсърчават и рискуват да из-
паднат в депресивни състояния. Самото съз-
нание, че лятната ваканция е отминала и че 
скоро ще свършат забавленията на плажа и 
слънцето, може да потисне хората. Но най-до-
брият начин да пресечете бързо в зародиш 
всякакви състояния, променящи настроение-
то, е просто да приемете прехода.

Когато дните станат по-къси и температури-
те започнат да падат, много хора се сблъскват 
с това, което е известно като „синдром на края 
на лятото“. Преходът от безгрижните, насите-
ни със слънце дни на лятото към рутината на 
есента може да бъде предизвикателство. Въ-
преки това има ефективни начини да останем 
оптимистични и вдъхновени и това е да се въз-

ползваме максимално от смяната на сезоните.

Спете повече
Все повече изследвания показват, че сънят 

е не само жизненоважен за здравето и щас-
тието, но и че липсата му може да доведе до 

вредни физически последици. Не е изненада, 
че през лятото хората спят по-малко. Не само, 
че светлата част на деня е по-дълга, но и висо-
ките температури и увеличаването на вечер-
ните дейности могат да направят дълбокия и 
дълъг сън трудно постижим. Придържането 

към циркадния ритъм на тялото ни осигуря-
ва най-добрия график на съня, който е по-лес-
но да се спазва след лятото.Затова се събуж-
дайте рано и се излагайте на пряка слънчева 
светлина, за да настроите циркадния си ри-
тъм, а след това се стремете да заспите въз-
можно най-рано и просто наблюдавайте как 
енергията и настроението ви се подобряват.

Грижете се за себе си
С по-ниските температури настъпва чу-

десно време за грижа за себе си, което може 
да означава поставяне на маски за лице или 
коса, масаж, приготвяне на здравословни хра-
ни, детокс или посещение на фитнес зала, 
спа център или още по-добре – сауна. Посе-
щението на сауна е едновременно вълнуващо 
и релаксиращо преживяване, което всъщност 
отговаря на две условия: грижа за себе си и 
нови преживявания.

Пътувайте
Въпреки че сезонът на летните отпуски 

може да е в края си, всъщност това е въз-
можно най-подходящото време за пътуване 
през годината. Местните жители, живеещи 
в курортни дестинации, копнеят за това вре-
ме на годината, когато тълпите намаляват, но 
слънчевото време продължава. Така че, ако 
се чувствате отпаднали, защо да не планира-
те малко пътешествие някъде, като например 
поход в планината, посещение на археологи-
чески обекти или участие в семинар по йога 
или холистични здравни практики? Приклю-
чението не означава непременно, че трябва 
да тръгнете на път. Може просто да открие-
те близките забележителности или да изле-
зете сред природата. Така или иначе, целта 
е да предизвикате чувство на възхищение от 
чудесата на света или да създадете социални 
връзки с другите – или и двете!

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Животът продължава 
и след безгрижните 
летни дни

Психология

Предотвратете 
есенната депресия

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova


Последният етап от Месеца на модата при-
ключи на 3 октомври с края на Седмицата на 
модата в Париж. Много тенденции за идната 
година бяха загатнати именно във френската 
столица през изминалите дни, докато някои 
от най-големите луксозни марки в света, като 
Dior, Saint Laurent, Prada и Chanel показваха 
най-новите си колекции. Разбира се, на техни-
те ревюта традиционно присъстваха едни от 
най-големите знаменитости в момента.

Звездите не разочароваха феновете си, 
като се появиха в топоблекла, гледайки мод-
ните шоута от първия ред. Една тенденция 
не остана незабелязана, а именно, че много 
от известните личности заложиха на черния 
цвят за своите визии. Шикозното черно, раз-
бира се, никога не е излизало от мода, но тази 
есен, изглежда, ще е още по-доминиращо в 
гардеробите ни. Другата оригинална тенден-
ция, която се забеляза е, че повечето звезди в 
черно носеха и черни слънчеви очила за мод-
ните събития, точно като от филма „Мъже в 
черно“.

А ето и кои бяха звездите, които присъст-
ваха на различни ревюта в рамките на Сед-
мицата на модата в Париж, облечени в черни 
дрехи.

Актуалната певица Розалия присъства на 
шоуто на Acne Studios по време на Седмица-
та на модата в Париж на 27 септември 2023 г. 
облечена в черна рокля с оголен корем.

Памела Андерсън
присъства на шоуто на The Row по време на 

Седмицата на модата в Париж на 27 септем-

ври 2023 г., облечена в черен костюм с пан-
талон, съчетан с бяла риза, закопчана догоре. 
Сексбомбата не носеше почти никакъв грим.

Кайли Дженър се появи в черен топ и 
сребриста пола на ревюто на Prada Spring/
Summer 2024 в Париж. И тя носеше черни 
очила.

Съпругата на Джъстин Бийбър – Хейли, 
беше забелязана на шоуто на Saint Laurent 
облечена в секси дълга рокля с гол гръб. Там 
бяха и биологичните деца на Мадона – Лурд-
ес Леон и Роко Ричи, също в синхронизирано 
черно облекло.

На ревюто на Saint Laurent беше и 

супермоделът от 90-те
Кейт Мос, 
която заложи на черен сатенен костюм с 

пола и сако, съчетан с бяла риза с дълбоко де-
колте.

Дъщерята на Лени Кравиц (и гадже на Ча-
нинг Тейтъм) – актрисата Зоуи Кравиц, на-
блюдава моделите на подиума в черно-бяла 
минирокля с асиметрично деколте.

Деми Мур също дойде на шоуто на Saint 
Laurent, пременена в оригинална и доста сек-
си черна рокля, напълно прозрачна на места.

Супермоделът Амбър Валета също зало-
жи на актуалния черен цвят, гледайки шоуто 
на Saint Laurent от първия ред. Тя носеше на-
пълно прозрачна рокля, която показваше пер-
фектната й фигура, като тоалетът се отлича-
ваше с оригинално деколте.

Актрисата Даян Крюгер и партньорът й 
Норман Рийдъс гледаха ревютата, облечени в 
черни, малко по-зимни визии.

Хитовият актьор Остин Бътлър пък беше 
пременен в черен костюм от три части, като 
под елека не носеше риза.

Супермоделът Карла Бруни-Саркози също 
носеше черен тоалет.
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Черният цвят 
преобладаваше 
на Седмицата на 
модата в Париж
Ето кои звезди 
заложиха на 
класическия цвят

Код черно

МОДА

Сн.: Instagram

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Памела Андерсън

Карла Бруни – Саркози

Сн.: ЕРА/БГНЕС Сн.: ЕРА/БГНЕС

Кейт Мос Деми Мур 

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме кон-
трактори със CDL за съвместна работа. За 
информация звъннете на 224-659-2356. 
2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна ком-
пания търси да назначи шофьори с минимум 2 
години опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита: $0.60-0.65cpm. 773-603-
6413 7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на 
къщи в екип.Телефон за връзка 224-444-0552 
2244440552  №19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания набира шофьори Class A на дъл-
ги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 1900.00 на седми-
ца за започване , в зависимост от опита..Тър-
сим собственици на камиони. За повече под-
робности - тел 847-571-0945. Mоля, oставете 
съобщение, ако не отговорим. 2248480266  
№19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling 
company is looking for experienced drivers. We 
o� er dedicated lanes and 30% from the gross. 
Training available for the right candidates with no 
experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 
7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за произ-
водсво на мебели наема хора за работа в цех в 
Mount Prospect. Заплащане според уменията и 
опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking 
for driver 0.65cpm to 0.75cpm for single driver 
or team up to 0.85com go to East or South 
to DENVER,CO need more info 3312456314 
3312456314  №19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шо-
фьор или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 
за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг 
до Денвър заплащане за повече информация 
8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class 
A шофьор с минимум 2 години опит, Hazmat 
и tanker endorsement. За повече информация 
моля обадете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 
Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815

JENA ZA POCHISTVANE , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean cleaning 
tarsi jena za pochistvane na domove. Opit, knijka 
i kola sa zadaljitelni. Za poveche informacia 
(773)600-0019. Blagodarim vi! 7736000019 
№20160
CDL DRIVER HAZMAT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, CDL truck driver 
with hazmat and tanker endorsements needed, 
12-14000 miles, pay 0.65-0.70 7738077028 
7087940028 №20161
OWNERS/CDL DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компа-
ния предлага работа за Owner Operators & CDL 
Class A Drivers! Midwest Lanes; 24/7 Dispatch; 
Fuel Discounts; Предимно леки товари; По-
стоянни курсове; Direct Deposit всеки петък! 
8476659273 №20162
ДЕТЕГЛЕДАЧКА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена за 
помощ с едно дете на годинка и половина, ня-
кои дни и второ дете ако не е на градина. Хо-
фман Естейтс 224.836.1911 3609706448 №20163
ДЕТЕГЛЕДАЧКА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена 
като детегледачка за 5 дни седмично 8-5 ра-
йон Хофман Естейтс. Обадете за повече инфо 
224.836.1911 3609706448 №20164
ВНИМАНИЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, 10% ДИСПЕЧ,$850-
КАРГО(250К ПОКРИТИЕ),700$-РЕМАРКЕ ПОД 
НАЕМ -2019/2020.ЛЕКИ ТОВАРИ,24/7 ДИСПЕЧ,2$ 
НА МИЛЯ МИНИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪ-
ЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА РАБОТНА СЕДМИ-
ЦА.40-50 ЦЕНТА ОТСТЪПКИ НА ГОРИВО.РАБО-
ТИМ С ВСИЧКИ БРОКЕРИ(ПЕРФЕКТНО СЕЙФТИ) 
6303320008 №20143
НАЕМАМЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60018, 
CDL LOGISTICS INC. ТЪРСИТЕ ЛИ 
НОРМАЛНО,ЧОВЕШКО,ЧЕСТНО И КОРЕКТ-
НО ОТНОШЕНИЕ?ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН 
ДИСПЕЧЕР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ И 
НАИСТИНА РАЗБИРА БИЗНЕСА?РЕМАРКЕ ПОД 
НАЕМ 700$,КАРГО $850.10% ДИСПЕЧ-ПРА-
ЩАМЕ КОНФИРМЕЙШЪН ПО ИМЕЙЛ ВЕДНА-
ГА И НЕ ЗАБРАНЯВАМЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРИ. 
7738145828 №20147

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транс-
портна компания търси owner operators за 
съвместна работа. Работим с box truck и semi. 
Предлагаме възможnoст за работа с Amazon 
- hook and drop. Както и други бордове. 24/7 
friendly dispatch fuel cards weekly direct deposit 
17733980329 №20084
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъ-
щи, Старт @ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" са-
мосвал, Бартлет 3127312599 №19980
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers 
and owner operators for car haulers with or 
without experience, 10-15K per month for drivers 
and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 Alex or 
Zoki 2246160142 №20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking 
company is looking for Class A CDL Drivers - 2+ 
years experience needed with possible weekly 
home restart. Please call if interested, thanks! 
8479798931 №20037
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with 
experience needed for in o�  ce position in East 
Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме кон-
трактори със CDL за съвместна работа. За ин-
формация звънете на 2246592356. 2246592356 
№19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна ком-
пания търси да назначи шофьори без значе-
ние от опита. Предлагаме обучение за шофьо-
ри, които нямат опит. Автоматик камиони с 
APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 
7736036413 7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компа-
ния с 15 години в бизнеса търси шофьор. Ну-
жен е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% 
от оборота. Ние плащаме работната застрахов-
ка за шофьорът. За повече информация на тел 
847-749-9161 8477499161  №19944
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компа-
ния с 15 години в бизнеса търси шофьор. Ну-
жен е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% 
от оборота. Ние плащаме работната застрахов-
ка за шофьорът. За повече информация на тел 
847-749-9161 8477499161 
№19946

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Family owned 
company is looking for owner operators, get paid 
90% of revenue, professional no forced dispatch 
is available 24/7, get paid weekly . Call/text Nick 
at 224-532-0188 8477013222 №20153
CDL DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търси да назначи 
OTR шофьори с опит Заплащане всяка седмица 
Всеки уикенд в къщи За контакти 2244270455 
2244270455 №20128
CDL-A HAZMAT+OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търсят се шофьо-
ри и owner operators с Hazmat в малка компа-
ния с 17 годишен опит. На разположение 2017 
& 2023 Волво камиони, голяма кабина с маса, 
APU. За повече информация: call/text 773-742-
1234 7737421234 №20130
IMG TRUCKING-МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, IMG TRUCKING 
INC търси да назначи механик с опит на пъл-
но работно време Пон-Пет 08:00ам-05:00рм 
за сервиза ни в Ломбард, Илинойс. Перфект-
ни условия на труд и заплащане 7086554483 
№20138
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Малка транспорт-
на компания търси owner operators за съв-
местна работа. Работим с box truck and semi. 
Амазон - hook and drop. Налични са и други 
бордове. Предлагаме 24/7 friendly dispatch, 
fuel cards, permits, weekly direct deposit. За по-
вече информация на телефон 224-795-5588 
или mr13trucking.com 2247955588 №20139
BOX TRUCK NO CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся шофьор за 
box truck. Може и без CDL. За повече информа-
ция 7736003511 Ваня 7736003511 №20111
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам рабо-
та за шофьор CDL class A. От Elk Grove Village до 
Rockford. Всяка вечер в къщи. За повече инфор-
мация тел: 2248035252. 2248035252 №20112
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам рабо-
та за шофьор CDL class A. От Elk Grove Village 
до Rockford. Всяка вечер в къщи. За пове-
че информация тел: 2248035252. 2248035252 
№20113
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Малка транс-
портна компания набира CDL Owner-operators. 
Reefer or Dry-van, ELD system, fuel cards, direct 
deposit. За повече информация 847-852-0581 
8478520581 №20120

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 
224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest 
от понеделник до петък. Заплащане $300 на 
ден. Изисквания мин 1 година опит HAZMAT 
AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% 
диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод 
наем, леки товари Midwest. За повече подроб-
ности- тел. 630-363-7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с 
опит. Целогодишна заетост и добро заплащане. 
За повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 
60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer 
( pickup and delivery ) in the MidWest and/
or South and/or SouthEast. No deductions for 
insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 
1 -844-349-4349. Ask for Niko. 18443494349 
№19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семей-
на фирма търси OTR driver&Owners .Фирма-
та предлага камиони с 0% down и 0% лихва.
Коректно и достойно заплаяане. 7738187459 
№19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel 
cards + discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible rates 
at the request of the driver. 15 years of experience 
10% Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 
№19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 
19 месечно момче във Вашингтон с достъп до 
градски транспорт. Live-in настаняване също 
е опция в отделен апартамент на приземния 
етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE 
DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER HAZMAT 

DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER 
TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 
№20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шо-
фьор на стеди курс. Може и team с някой. Сил-
вия 224 410 6196 2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 
гд опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER 
FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г 
стаж търси работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отноше-
ние 0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 
18 гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED 
HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, 
OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 2290, 
CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, DOT 
AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.
Volvo engine. Auto shift with clutch. Call for 
details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Продавам 
2014 Chrysler 300 black on black..,executive 
transport..,high mileage but highway miles.., 
good car..,$7000.., � rm..7736303696 7736303696 
№20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT 
без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са 
с нови гуми и спирачки, имат VENTS и постав-
ка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, 
по желание на клиента може и за година.Едно-
месечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY 
TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' 
VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST 
BRAND NEW. TITLE IN HAND 7273313230 
№19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 
стая в Des Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 
стая в Des Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна 
обзаведена стая под наем в двустаен апарта-
мент в Чикаго (Cumberland Ave and Foster Ave) 
близо до Синята линия. 7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в 
Чикаго в близост до Pavilion apartments и Си-
нята линия 3127143018 №20150
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в 
Чикаго в близост до Pavilion apartments и Си-
нята линия 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в 
Чикаго в близост до Pavilion apartments и Си-
нята линия 3127143018 №20152
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 
стая в Des Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 
2023. Самостоятелен апартамент в многофа-
милна къща. 2 стаи, хол, кухня и баня. Всичко 
е включено в наема без електричеството. Ток е 
отделно. На 5 минути от Harlem Ave and Irving 
Park Plaza. Tel: 8728887920 8728887920 №20136
СЪКВАРТИРАНТ/КА,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60018, самостоятелна 
стая с обща веранда и парко място.Бърз дос-
тъп до магистрали 90 и 294 и blue line 0,5ml.В 
цената е включено наем,вода,ток и интер-
нет.Апаттамента е във Роузмънт. 8472621453 
№20126
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 
bedroom в Дес Плейнс, първи етаж с патио, 
вода, газ за готвене и отопление, външен ба-
сейн, парко място включени в наема. Много 
добра локация, близо до летище, магистрали, 
магазини . 847-962-6918 8479626918 
№19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД 
НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 
ХРИСТО 7738170102 №19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем 
за шофьор на камион. Георги 331 2000 980 
3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за обзаведена самостаятелна стая в 
двустаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and 
N.East River Rd. Петков 3127143018 
№19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под 
наем на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен 
транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 
или 708-543-9954. 7732406358 №19801

СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в 
Des Plaines за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти 
в най-старият град на САЩ: St Augustine. St 
John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате премест-
ване или инвестиция в района обадете се за 
безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 
№19910

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Търся стая 
под наем. Вайбър 224-844-1085. 2248441085 
№20165

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за мал-
чугани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца 
до 5 годишна възраст за целодневната гру-
па. Преподавател: Калина Томова Включени 
занимания по бг език и арт класове. https://
www.facebook.com/artclubvartelejka Справки: 
тел.773 708 0942; email: vartelejka.art@gmail.
com 7737080942 №20156
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за мал-
чугани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца 
до 5 годишна възраст за целодневната гру-
па. Преподавател: Калина Томова Включени 
занимания по бг език и арт класове. https://
www.facebook.com/artclubvartelejka Справки: 
тел.773 708 0942; email: vartelejka.art@gmail.
com 7737080942 
№20157
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за мал-
чугани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца 
до 5 годишна възраст за целодневната гру-
па. Преподавател: Калина Томова Включени 
занимания по бг език и арт класове. https://
www.facebook.com/artclubvartelejka Справки: 
тел.773 708 0942; email: vartelejka.art@gmail.
com 7737080942 №20158
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за мал-
чугани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца 
до 5 годишна възраст за целодневната група. 
Включени занимания на бг език и арт класо-
ве. Преподавател: Калина Томова https://www.
facebook.com/artclubvartelejka Справки: тел. 
773 708 0942 email: vartelejka.art@gmail.com 
7737080942 №20159
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax 
предлага: - Данъчни услуги за бизнеси и част-
ни лица - Данъчно планиране - Бизнес струк-
туриране и планиране - IRS Audit support and 
resolution - Payroll Services Нашият процес и е 
изцяло виртуален! 7733228972 
№19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е 
Канадски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е 
Български 2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякак-
ва електрическа и електронна техника. Нико-
лай 6302200138 №20155
GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana, mnogo igri zabavleniq I 
razhodki 224 659 1156 2246591156 №20106

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  
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GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 
224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest 
от понеделник до петък. Заплащане $300 на 
ден. Изисквания мин 1 година опит HAZMAT 
AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 10% 
диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод 
наем, леки товари Midwest. За повече подроб-
ности- тел. 630-363-7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с 
опит. Целогодишна заетост и добро заплащане. 
За повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 
60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer 
( pickup and delivery ) in the MidWest and/
or South and/or SouthEast. No deductions for 
insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 
1 -844-349-4349. Ask for Niko. 18443494349 
№19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семей-
на фирма търси OTR driver&Owners .Фирма-
та предлага камиони с 0% down и 0% лихва.
Коректно и достойно заплаяане. 7738187459 
№19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel 
cards + discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible rates 
at the request of the driver. 15 years of experience 
10% Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 
№19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 
19 месечно момче във Вашингтон с достъп до 
градски транспорт. Live-in настаняване също 
е опция в отделен апартамент на приземния 
етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE 
DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER HAZMAT 

DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER 
TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 
№20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шо-
фьор на стеди курс. Може и team с някой. Сил-
вия 224 410 6196 2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 
гд опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER 
FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г 
стаж търси работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отноше-
ние 0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 
18 гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED 
HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, 
OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 2290, 
CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, DOT 
AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.
Volvo engine. Auto shift with clutch. Call for 
details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Продавам 
2014 Chrysler 300 black on black..,executive 
transport..,high mileage but highway miles.., 
good car..,$7000.., � rm..7736303696 7736303696 
№20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT 
без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са 
с нови гуми и спирачки, имат VENTS и постав-
ка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, 
по желание на клиента може и за година.Едно-
месечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY 
TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' 
VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST 
BRAND NEW. TITLE IN HAND 7273313230 
№19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 
стая в Des Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 
стая в Des Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна 
обзаведена стая под наем в двустаен апарта-
мент в Чикаго (Cumberland Ave and Foster Ave) 
близо до Синята линия. 7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в 
Чикаго в близост до Pavilion apartments и Си-
нята линия 3127143018 №20150
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в 
Чикаго в близост до Pavilion apartments и Си-
нята линия 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в 
Чикаго в близост до Pavilion apartments и Си-
нята линия 3127143018 №20152
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 
стая в Des Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 
2023. Самостоятелен апартамент в многофа-
милна къща. 2 стаи, хол, кухня и баня. Всичко 
е включено в наема без електричеството. Ток е 
отделно. На 5 минути от Harlem Ave and Irving 
Park Plaza. Tel: 8728887920 8728887920 №20136
СЪКВАРТИРАНТ/КА,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60018, самостоятелна 
стая с обща веранда и парко място.Бърз дос-
тъп до магистрали 90 и 294 и blue line 0,5ml.В 
цената е включено наем,вода,ток и интер-
нет.Апаттамента е във Роузмънт. 8472621453 
№20126
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 
bedroom в Дес Плейнс, първи етаж с патио, 
вода, газ за готвене и отопление, външен ба-
сейн, парко място включени в наема. Много 
добра локация, близо до летище, магистрали, 
магазини . 847-962-6918 8479626918 
№19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД 
НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 
ХРИСТО 7738170102 №19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем 
за шофьор на камион. Георги 331 2000 980 
3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за обзаведена самостаятелна стая в 
двустаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and 
N.East River Rd. Петков 3127143018 
№19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под 
наем на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен 
транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 
или 708-543-9954. 7732406358 №19801

СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в 
Des Plaines за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти 
в най-старият град на САЩ: St Augustine. St 
John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате премест-
ване или инвестиция в района обадете се за 
безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 
№19910

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Търся стая 
под наем. Вайбър 224-844-1085. 2248441085 
№20165

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за мал-
чугани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца 
до 5 годишна възраст за целодневната гру-
па. Преподавател: Калина Томова Включени 
занимания по бг език и арт класове. https://
www.facebook.com/artclubvartelejka Справки: 
тел.773 708 0942; email: vartelejka.art@gmail.
com 7737080942 №20156
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за мал-
чугани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца 
до 5 годишна възраст за целодневната гру-
па. Преподавател: Калина Томова Включени 
занимания по бг език и арт класове. https://
www.facebook.com/artclubvartelejka Справки: 
тел.773 708 0942; email: vartelejka.art@gmail.
com 7737080942 
№20157
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за мал-
чугани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца 
до 5 годишна възраст за целодневната гру-
па. Преподавател: Калина Томова Включени 
занимания по бг език и арт класове. https://
www.facebook.com/artclubvartelejka Справки: 
тел.773 708 0942; email: vartelejka.art@gmail.
com 7737080942 №20158
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за мал-
чугани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца 
до 5 годишна възраст за целодневната група. 
Включени занимания на бг език и арт класо-
ве. Преподавател: Калина Томова https://www.
facebook.com/artclubvartelejka Справки: тел. 
773 708 0942 email: vartelejka.art@gmail.com 
7737080942 №20159
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax 
предлага: - Данъчни услуги за бизнеси и част-
ни лица - Данъчно планиране - Бизнес струк-
туриране и планиране - IRS Audit support and 
resolution - Payroll Services Нашият процес и е 
изцяло виртуален! 7733228972 
№19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е 
Канадски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е 
Български 2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякак-
ва електрическа и електронна техника. Нико-
лай 6302200138 №20155
GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana, mnogo igri zabavleniq I 
razhodki 224 659 1156 2246591156 №20106

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ



4 - 10 октомври 2023 г.32

Когато си взимате куче, трябва да сте наяс-
но, че вашият нов домашен любимец вероят-
но няма да доживее повече от петнадесет го-
дини, може би седемнадесет, ако имате голям 
късмет. Средната продължителност на живо-
та на кучето е 10–13 години, пише PetMD.

Един космат симпатяга на име Боби обаче 
не се подчинява на никакви природни закони.

Най-възрастното живо куче в света отпраз-
нува навършването на изумителните 31 го-
дини през 2023 г. и според неговия собстве-
ник Леонел Коста все още има много живот 
в себе си.

Боби отбеляза рождения си ден в малкото 
португалско село Конкирос, на пищно парти 
със стотина гости. Той беше звездата на ве-
черта, а в негова чест беше сервирано дори 
вино с етикет с неговия лик.

„Имаше много журналисти и хора, дошли 
от цял свят, за да се снимат с Боби – от цяла 
Европа, от САЩ и дори от Япония“, разказа 
собственикът на възрастното куче пред „Ре-
кордите на Гинес“, който е бил едва на 8 годи-
ни, когато кучето се е родило.

Но какво прави Боби толкова специално 
куче?

Разбира се, възрастта му!
Боби е новокоронясаното най-старо живо 

куче в света, като получи титлата през фев-
руари, когато я отне от американско чихуахуа 
на име Спайк. То я беше носило в продълже-
ние на две седмици.

Интересно е, че когато Боби е получил тит-
лата за най-старо куче в света, той е взел и 
рекорда за най-старо живо куче в историята.

Предишният рекорд за най-старо куче в 
света е принадлежал на австралийско куче на 
име Блуи, което живяло двадесет и девет го-
дини и пет месеца между 1910 и 1939 г.

Боби е чистокръвен Rafeiro do Alentejo (пор-
тугалски мастиф). Кучета от тази порода в 
миналото са били отглеждани за охрана на 

добитък и обикновено живеят до 12 или 14 
години.

Може да не сте склонни да повярвате на 
възрастта на Боби, но кучето е живяло със се-
мейство Коста през целия си живот от деня 
на регистрирането му през 1992 г., показва 
справката на Световните рекорди на Гинес.

Възрастта на Боби е потвърдена от ветери-
нарномедицинската служба на община Лейрия 
и от SIAC – база данни за домашни любимци, 
оторизирана от португалското правителство.

Семейство Коста винаги са отглеждали ку-
чета, които живеят необичайно дълго. Майка-
та на Боби – Жира, е доживяла до 18 години 
и собственикът му твърди, че дълголетието 
на любимците му се дължи на живота, кой-
то водят.

„Боби е единствен по рода си“, казва Ле-
онел. Преди да стане твърде стар, за да ходи 
нормално, животното обикаляло горите, кои-
то окръжават дома му, радвайки се на „споко-
ен“ и „свободен“ живот.

„Разбира се, нашата любов и привързаност 
през целия му живот също помогнаха“, обяс-
нява още собственикът.

Сега, когато Боби е по-възрастен, му е все 
по-трудно да води такъв начин на живот, тъй 
като очите му са отслабнали, а краката му не 
го държат добре вече. Но това не означава, че 
кучето все още не живее добре, прекарвайки 

по-голямата част от дните си в дрям-
ка и в компанията на най-близките 
си животински приятели – четири 

котки.
Диетата също е изиграла голяма 

роля за дълголетието на Боби, твърди 
стопанинът му, който обяснява, че куче-

то винаги е хранено само с човешка храна. 
„Каквото сме яли ние, го е ял и той“, обяснява 
той пред „Гинес“.

„Между кутия с животинска храна и парче 
месо Боби не се колебае и избира нашата хра-
на“, допълва Коста.

Тайна
Любопитна подробност е, че е имало голя-

ма вероятност Боби изобщо да не оцелее. Ко-
гато се родили поредните четири кученца в 
дома им, бащата на Леонел решил, че в къща-
та има прекалено много животни и решил да 
ги изхвърли.

Леонел и брат му помислили, че родители-
те им са умъртвили всички кученца. Някол-
ко дни по-късно обаче те откриват Боби жив, 
безопасно скрит в купчина дървени трупи.

Той и брат му пазели в тайна съществу-
ването на кученцето, докато не се отворили 
очите му: „Знаехме, че когато кучето отвори 
очи, родителите ми повече няма да го изхвър-
лят“, казва Леонел и добавя: „Пазената тайна 
си струваше“.

През 2018 г. кучето се озовава в болница, 
заради припадък със затруднено дишане. 
Въпреки това редовните прегледи при вете-
ринарния лекар „винаги са показвали, че той 
се справя добре за напредналата си възраст“, 
казва стопанинът му.

„Много сме щастливи и благодарни на жи-
вота, че ни позволи след повече от 30 години 
все още да имаме Боби в ежедневието си“, до-
бавя Леонел.

ЛЮБОПИТНО

Боби – най-възрастното 
живо куче в историята
Най 31 години, Боби отказва да се 
подчини на природните закони 

„Рекордите на Гинес“

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com

Сн.: FB/Bobi Portugal

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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- Комшу, кого откара линейката тази сутрин?
- Петров от втория етаж!
- И каво му се е случило?
- Посегнал на жена си!

  
- Ало! Петре! Разбрах, че ми изневеряваш! Събрах 

си багажа и отивам при приятелката ми!
- Добре, значи скоро ще се видим!

  
- И кое все пак е първо? Кокошката или яйцето?
- Ясно, че кокошката!
- А от къде се е взела кокошката?
- Ми от реброто на петела!

  
- Дами и господа - съобщава стюардесата - летим 

на височина 10000 метра. Температурата навън е 
минус 20 градуса. Намираме се над океана, на 300 
километра от най-близката суша. Капитанът на са-
молета ви пожелава приятен полет и пита дали на 
някой от вас случайно не му се намират 25 тона ке-
росин?

  
Лети си пътнически самолет, и по някое време се 

обръща с главата надолу. Стюардесата съобщава по 
уредбата:

- Уважаеми пътници, без паника! Пилотът просто 
си слага капки в носа, като ги сложи и пак ще поле-
тим в нормално положение.

  
Живота след 40 е само изненади. Кихнеш и не зна-

еш кой прешлен накъде ще тръгне...

  
Стая с телевизор, възрастни очилати баба и дядо 

седят на дивана с обърнати глави към вратата, през 
която влиза телевизионният техник с чанта в ръка. 
Дядото, към техника: - Аааа, няма нужда, ние с жена 
ми сме си били разменили очилата...

  
Мусаката е като Кунг-фу. Можеш да я готвиш цял 

живот, и пак да не стигнеш нивото на баба!

  
- Викайте по-силно, че нищо не се чува при мен! - 

провикна се баба Гина от долния етаж и сложи край 
на семейния скандал.

  
Две секретарки си говорят:
- Как е шефа ти?
- Ами как... Подари ми кожено палто, пръстен, 

гривна, огърлица... Поиска ръката ми.
- Мръсник! Вече е решил да икономисва.

  
Секретарката казва на началника:
- Г-н Иванов, дойде един факс за вас.
- Да влезе!

  
Полицаят: - Вие, какво!? Не видяхте ли знака? Тук 

може да се кара само в едната посока! - Аз да не ка-
рам в двете!

  
- Вашите документи, Сър! - От къде знаеш че съм 

сър - Еми караш у лево...

  
В сервиза, всяко подвикване на автомонтьора 

“ОПААА”, струва още 100 лева!

  
- Мими, нали имаш кола? - Имам. - Ще ми дадеш 

ли довечера? - Ще ти дам. А за колата защо питаше?

  
Всяка дупка в асфалта първо е малка. И колкото 

повече гуми влизат вътре, става по-широка и дълбо-
ка. И после почват да я заобикалят" Наблюдение на 
бай Пешо от Пътното

  

Мъж купува телевизор и го носи

вкъщи, а на кутията има всякакви

обозначителни знаци.

Жената:

- А защо има нарисувана чаша на

кутията?

Мъжът:

- Това означава, че покупката

трябва да се полее.

  
Един баща имал трима сина... но за това, разбрал 

чак в предаването "Съдебен спор"!

  
Мъж черпи колегите си в службата с бонбони.
- Какво става, какъв е повода?
- Роди ми се момченце.
- Браво! А как е жена ти?
- Ами добре е засега... Още не съм й казал.

  
Въпрос: Защо семейните мъже са по-дебели от ер-

гените?
Отговор: Когато ергенът се прибере вечер, отваря 

хладилника, поглежда какво има там и от мъка се 
запътва към леглото да спи. А жененият като се при-
бере - поглежда какво го чака в леглото и от мъка се 
запътва към хладилника.

  
Учителка отива при директора и казва: - Край! На-

пускам или ми увеличете заплатата! - Ама какво е 
станало, Иванова? - Как какво? Моите деца отнякъ-
де научили, че е нормално да се хранят по три пъти 
на ден!

  
Сбирка на класа след години, канят и класнатар Тя 

пита Петър: - Как е, деца имаш ли? - Пет. - Даааа, та-
къв си беше и в училище- все не внимаваше...

  
В една сладкарница,влязъл някакъв хлапак и се 

провикнал:
- Шефе,дай една голяма боза! и много внимавай да 

не ме ядосаш с нещо!
Продавачът попитал:
- проблеми ли имаш,дечко?
Малчуганът обяснил:
- От утре тръгвам на училище! край с детството! 

ставам в първи клас! направо ми е черно пред очите!
Когато получил желаната напитка, клиентът я га-

врътнал на екс! и наредил:
- Сипвай пак!
Пресушил набързо и втората чаша и разпоредил:
- Наливай отново!
сладкарят се притеснил:
- Ама,малкия.... от толкова много боза да не ти ста-

не лошо?
Хлапакът го изгледал лошо и процедил през зъби:
- Не се обяснявай,чиче! сипвай още веднъж! и пус-

кай " зайченцето бяло" на макс!

  
Студент се обръща към своя колежка:
- Извинете, може ли да ви поканя на кафе?
- Да, ако не пушите в леглото.

  
Ректора на университет и командира на военно 

училище си говорят:
- Много са ви мърляви курсантите, генерале. Ви-

жте какви им са мръсни пагоните.
- Ами така е, вашите студентки като не си мият 

краката и им ги цапат...

  
От всички български оператори, БДЖ дава най-

много добавени минути.

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Сега сте в доста благоприятни 
условия, въпреки че може би 
вие сами не го усещате. Про-
дължава период на делова и 
творческа активност, който ви 

позволява да разгърнете творческия си потен-
циал и да реализирате отдавна замислени пла-
нове. Единственият негатив е състоянието на 
умора, причинено от тази повишена активност. 
Срещите и развлеченията ще отнемат много 
енергия. Намерете време да оставате сами.

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

През новата седмица ще има-
те нужда от сдържаност и 
яснота в думите, делата и 
плановете. Ако изпитвате не-

търпение, не можете да разчитате на успех. В 
четвъртък е препоръчително да чатите по-мал-
ко и като цяло да контактувате с хора в реален 
режим. Тази седмица ще успеете да разрешите 
лесно и бързо важен личен въпрос. През почив-
ните дни се опитайте да не се претоварвате с до-
макински задължения. 

През новата седмица не се 
правете на сериозни, отпусне-
те се, усмихвайте се по-често. 
Събитията в личния ви живот 

ще ви позволят да се освободите от илюзорни 
идеи и пресилени идеали, въпреки че процесът 
не винаги ще протича така, както бихте иска-
ли. Опитайте се да използвате по-светли, весе-
ли цветове в дрехите си. През втората половина 
на седмицата не бива да се натоварвате с други 
проблеми освен най-належащите. 

През тази седмица очаквайте 
повишаване на активността и 
продуктивността. Вероятна е 
промяна на местожителство-

то и ново романтично запознанство. Спечелете 
доверието на началниците си и пред вас ще се 
отворят нови възможности, докажете своята на-
деждност. Петък е подходящ за пътувания. Не 
забравяйте за натрупаните си домакински за-
дължения и проблеми. Възможно е да възник-
нат разногласия с половинката ви. 

Тази седмица е важно да пла-
нирате действията си поне ня-
колко стъпки напред. Решава-
нето на много важни въпроси 
ще бъде продиктувано от же-

ланието да улесните живота си и да подобрите 
финансовото си състояние. За всеки случай об-
мислете всичките си възможности. Ще се нало-
жи да преодолявате препятствия. В личен план 
ви очаква разбиране от отсрещната страна. 

Тази седмица не трябва да се 
противопоставяте на общо-
приетите правила. Сега е ва-
жно да сте последователни и 
точни. Не вършете работа, за 

която нямате никакъв опит – заложете на сигур-
ното. В сряда ще имате шанс да покажете най-
добрата си страна. В личния живот се опитайте 
да бъдете по-тактични. Обърнете повече внима-
ние на вашите близки и приятели. 

През тази седмица трябва да 
се вгледате в себе си и да по-
мислите от какво имате нуж-
да, какво ви вдъхновява и ви 
прави щастливи. Ето за това 

трябва да се борите и ще намерите дългоочаква-
ното щастие. Сега личният живот излиза на пре-
ден план. Изборът може да бъде труден, така че 
помислете внимателно преди да действате. Но 
все пак не протакайте безкрайно. В работата ви 
очакват признание, уважение и печалба. 

Опитайте се да анализира-
те ситуацията и да разберете 
тайните мотиви на другите. 
Подредете всичко, до което 
стигнете. Това ще ви помогне 

да хвърлите светлина върху истинските причи-
ни за случващото се. От четвъртък ситуацията 
може да се промени към по-добро. През втора-
та половина на седмицата търсете нови бизнес 
партньори и съюзници. Изключително нежела-
телно е да провокирате конфликти у дома.

През тази седмица ще са ви 
необходими повече диплома-
тичност и гъвкавост при взе-
мане на решения. Вслушайте 
се в гласа на интуицията си и 

ще постигнете целта си. Освен това можете да 
намерите истински съмишленици в лицето на 
партньорите си. Обърнете внимание на малките 
неща и те ще ви разкрият полезни и интересни 
подробности. Някои представители на знака ги 
очаква сватба или попълване на семейството. 

През тази седмица се опитай-
те да разпределите времето си 
така, че да можете не само да 
работите продуктивно, но и да 
си починете пълноценно. Оп-

итайте се бързо да разрешавате бизнес въпро-
си, като избягвате дълги колебания. Четвъртък 
може да е пълен със суетене и недоразумения. 
Спокойното настроение в петък ще ви позволи 
да завършите много от започнатите неща. По-
чивните дни посветете на семейството си.

Подсъзнателно сте готови за 
борба и радикална промяна. 
Просто действайте по-меко, 
бъдете по-мили, сменете гне-
ва си с милост, така ще бъде 

по-лесно и за вас, а и за околните. Спазвайки 
строги граници на учтивост и дисциплина, може-
те да получите неочаквано повишение или друг, 
но не по-малко приятен подарък от съдбата. Съ-
бота или неделя може да ви напомнят за задъл-
женията към близките. 

Това е благоприятен период за 
творчество и новаторски идеи. 
В сряда е препоръчително да 
се занимавате със свои, а не 
с чужди работи. Четвъртък 

е добър ден за генерално почистване – разчис-
тете бюрото си и прегледайте документите си. 
През почивните дни са възможни известни ус-
ложнения, свързани със семейните отношения. 
Ще имате нужда от повече свобода и време за 
себе си.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Много астрономи вече не се питат дали има 
живот другаде във Вселената. Вместо това 
въпросът в съзнанието им е: кога ще го на-
мерим? Мнозина са оптимисти за откриване 
на признаци на живот в далечен свят още по 
наше време – вероятно през следващите ня-
колко години. Учен от мисия до Юпитер дори 
стига дотам, че каза, че би било „изненадва-
що“, ако нямаше живот на една от ледените 
луни на планетата, пише Палаб Гош за Би Би 
Си.

Космическият телескоп „Джеймс Уеб“ 
(JWST) на НАСА наскоро откри примамливи 
намеци за живот на планета извън нашата 
Слънчева система, а има и има много повече 
потенциални подходящи светове в полезре-
нието си.

Многобройни мисии, които са в ход или 
предстои да започнат, бележат нова косми-
ческа надпревара за най-голямото научно от-
критие на всички времена.

„Ние живеем в безкрайна Вселена, с без-
крайно много звезди и планети. И за много от 
нас е очевидно, че не можем да бъдем един-
ственият интелигентен живот там“, казва 
проф. Катрин Хейманс, кралски астроном на 
Шотландия. „Вече имаме технологията и спо-
собността да отговорим на въпроса дали сме 
сами в космоса.“

„Зоната на Златокоска“
Телескопите вече могат да анализират ат-

мосферите на планети, обикалящи около да-
лечни звезди, търсейки химикали, които – 
поне на Земята – могат да бъдат произведени 

само от живи организми. Първият проблясък 
за такова откритие дойде по-рано този ме-
сец. Възможният знак за газ, който на Земята 
се произвежда от прости морски организми, 
беше открит в атмосферата на планета, наре-

чена K2-18b, която е на 120 светлинни години.
Планетата е в това, което астрономите на-

ричат „зоната на Златокоска“ (още „обитаема 
зона“ – бел. ред.) – точното разстояние от ней-
ната звезда, за да може температурата на по-
върхността да не е нито твърде гореща, нито 
твърде студена, а точната, за да има течна 
вода, която е от съществено значение за под-
държането на живота.

Екипът очаква да знае след една годи-
на дали обещаващите следи са потвърдени, 
или са изчезнали. Проф. Нико Мадхусудхан 

от Института по астрономия към университе-
та в Кеймбридж, който ръководи проучване-
то, сподели, че ако признаците се потвърдят, 
„това радикално ще промени начина, по който 
мислим за търсенето на живот“. Той прогно-

зира, че до пет години ще има „голяма тран-
сформация“ в нашето разбиране за живота 
във Вселената.

Примамлив знак за
възможен живот в
далечния свят
Ако екипът му не намери признаци на жи-

вот на K2-18b, те имат още 10 планети тип 
„Златокоска“ в списъка си за изследване и 
вероятно много повече след това. Дори да не 
намерят нищо, това би „предоставило важна 
представа за възможността за живот на таки-
ва планети“, казва той.

Неговият проект е само един от многото, 
които са в ход или са планирани за следва-
щите години в търсене на признаци на живот 
във Вселената. Някои търсят на планетите в 
нашата Слънчева система, други гледат мно-
го по-далеч, в дълбокия космос.

Но колкото и мощен да е телескопът JWST 
на НАСА, той има своите граници. Той не би 
могъл да открие далечни планети, толкова 
малки като Земята (K2-18b е осем пъти по-го-
ляма) или толкова близо до техните родител-
ски звезди, поради отблясъците.

Затова НАСА работи по

Обсерваторията за обитаеми
светове (HWO),
планирана за 2030 г. Използвайки нещо 

като високотехнологичен слънчев щит, той 
минимизира светлината от звездата, около 
която планетата обикаля. Това означава, че 
ще може да забележи и да вземе проби от ат-
мосферата на планети, подобни на нашата.

По-късно през това десетилетие ще бъде 
пуснат и Свръхголемият телескоп (ELT) на 
Европейската южна обсерватория (ESO), кой-
то ще бъде на земята, гледайки към кристал-
но чистото небе над чилийската пустиня. Той 
има най-голямото огледало от всички създа-
дени инструменти, 39 метра в диаметър, и 
така може да хване много повече детайли в 
планетарните атмосфери от своите предше-
ственици.

И трите телескопа за анализ на атмосфера-
та използват техника, употребявана от хими-
ците в продължение на стотици години, за да 
различат химикалите вътре в материалите от 
светлината, която излъчват.

НАСА изпраща и космически кораб, наре-
чен Dragonfly, за да кацне на една от луните 
на Сатурн – Титан, където има вода и химика-
ли, които се смятат за необходима съставка 
за живота.

Възможно ли е извънземни
да се опитват да се свържат
с нас?
Някои учени смятат този въпрос за сфера 

на научната фантастика и за твърде неясен, 
но търсенето на радиосигнали от извънземни 
светове продължава от десетилетия, не на по-
следно място от Института за търсене на из-
вънземен разум (SETI).

Способността на телескопите, като JWST, да 
идентифицират най-вероятните места за съ-
ществуване на извънземни цивилизации оз-
начава, че SETI може да съсредоточи своето 
търсене.

Това даде нов тласък, според д-р Натали 
Каброл, директор на Центъра „Карл Сейгън“ 
на SETI за изследване на живота във Вселена-
та. Институтът е модернизирал своите телес-
копи и сега използва инструменти за търсене 
на комуникации от мощни лазерни импулси 
от далечни планети.

Като висококвалифициран астробиолог, 
д-р Каброл разбира защо някои учени са скеп-
тични към търсенето на сигнал, но „химиче-
ски сигнатури от далечни атмосфери, инте-
ресни показания от прелитане край спътници 
и дори микрофосили от Марс са отворени за 
тълкуване“, твърди д-р Каброл.

Търсенето на сигнал „може да изглежда 
най-пресиленият от всички различни под-
ходи за намиране на признаци на живот, но 
също така би било най-недвусмисленият и 
може да се случи по всяко време“.

Преди 30 години нямахме доказателства за 
планети, обикалящи около други звезди. Сега 
са открити повече от 5,000, които астрономи 
и астробиолози могат да изучават в безпреце-
дентни подробности.

Всички елементи са налице за откритие, 
което ще бъде нещо повече от просто неверо-
ятен научен пробив, каза д-р Субхаджит Сар-
кър от университета в Кардиф, който е член 
на екипа, изучаващ K2-18b. По думите му от-
криване не извънземен живот ще бъде „рево-
люция в науката“.

ЛЮБОПИТНО

Непознатото

Специални програми на НАСА търсят обитаеми планети

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

Извънземен живот: 
Защо откриването му 
е само въпрос на време

Сн.: Pixabay

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Take That ще издадат нов албум 
на име This Life през ноември, съ-
общава „Контактмюзик“.

Изпълнителите на хита 
Patience, в чийто състав влизат 
Гари Барлоу, Марк Оуен и Хауърд 
Доналд, потвърдиха, че се завръ-
щат с нова музика, като стартират 
със сингъла Windows преди изли-
зането на деветия им студиен ал-
бум на 24 ноември.

Говорейки за сингъла, Гари спо-
дели пред „Сън“: „Да си на пет-
десет години е добър момент да 
си зададеш въпроси. Ние също 
сме хора, имаме същия списък с 
проблеми като всички останали, 
може би просто в различен ред. За 

това става въпрос.“
Триото изключва завръщането 

на бившите членове Роби Уилямс 
и Джейсън Ориндж в обозримо 
бъдеще.

Гари каза: „Take That се завръ-
щат, но няма да има Роби и Джей-
сън. Роби не е в групата от 2011 
г., а Джейсън напусна през 2014 г. 
Винаги сме казвали, че те са добре 
дошли да се присъединят към нас, 
но в момента сме трима и се спра-
вяме добре."

След дълга и историческа ка-
риера, в която има близо 200 ак-
тьорски изпълнения, датиращи 
от близо век, Майкъл Кейн обя-
ви плановете си да се оттегли 
от сцената. Според неотдавнаш-
на публикация на The Hollywood 
Reporter актьорът от „Тенет“ пла-
нира да сложи край на кариерата 
си, след като завърши продукция-
та на предстоящия филм The Great 
Escaper. Носителят на „Оскар“ ще 
участва във филма заедно с по-
койната Гленда Джаксън, която 
почина трагично по-рано тази го-
дина.

По време на разговор с The 
Hollywood Reporter Майкъл Кейн 
се пошегува, че по същество вече 
е в пенсия, тъй като вече е при-
ключил снимките на The Great 
Escaper и в момента не планира да 
се появява в други роли. Според 
IMDb 90-годишният английски 
актьор все пак ще се появи в пред-
стоящото продължение на филма 
"Now You See Me 3", но все още не 

е ясно в какъв обем ще бъде ро-
лята му във филма. Съобщението 
за пенсионирането на Кейн нака-
ра много фенове на франчайза да 
предположат, че появата му във 
филма ще бъде поднесена изця-
ло чрез ретроспекции и изтрити 
сцени, заснети за предишните два 
филма, чиито премиери бяха съ-
ответно през 2013 и 2016 г.

Сюжетът на Now You See Me 3 
се пази в строга тайна, а участие-
то на повечето от главните актьо-
ри от предишните филми все още 
не е потвърдено.

Джордж Клуни продава имението си на езерото 
Комо, потвърди пред сп. People Ясмин Байсал, агент по 
недвижими имоти. Източник, запознат със ситуацията, 
отбелязва, че актьорът ще получи прилична печалба от 
продажбата на къщата, защото я е купил през 2002 г. 
само за 10 млн. долара, а сега стойността на обекта се 
е увеличила до 100 млн. долара. „Клуни е не само до-
бър актьор, но и невероятно проницателен инвеститор“, 
казва вътрешният източник. Все пак е логично да се 
уточни, че цените на имотите в този район са се пови-
шили до голяма степен, защото там се е установил из-
вестен холивудски актьор.

Според италианското списание Oggie известна ми-
ланска агенция за недвижими имоти ще представлява 
интересите на Клуни на пазара.

Построена още през XVIII в., вила „Олеандра“ с 25 
стаи има известна сантиментална стойност за Джордж, 
защото именно на езерото Комо той се запознава с бъ-

дещата си съпруга Амал през 2013 г.: тя идва на вече-
ря с актьора в компанията на общи приятели. По-късно 
двойката заедно с двете си деца – синът Александър 
и дъщерята Ела – редовно идват в италианската вила.

Ема Уотсън, която от четири години не се е снимала 
във филми, реши да усвои нова професия. Актрисата 
се е записала на курс по писане в Оксфордския универ-
ситет.

Двугодишната програма за обучение, която Ема е из-
брала, не изисква постоянно присъствие в университе-
та, актрисата ще трябва да присъства лично само на ня-
колко лекции, като повечето занятия ще се провеждат 
онлайн.

„Курсът е предназначен за студенти, които са в под-
ходяща възраст, и е подходящ за хора, които имат дру-
га работа, което е идеално за натоварения график на 
Ема“ казва източник пред вестник The Sun, като добавя, 
че обучението ще струва на актрисата 20,000 паунда.

Програмата включва две лични персонални обучения 
с известен автор и един изследователски стаж. Персо-
налът на университета е уведомен, че Уотсън ще бъде 
придружаван от охрана по време на присъствените се-
сии. Това е необходима мярка, особено след неотдав-
нашните събития. Факт е, че по време на Седмицата на 
модата в Ню Йорк преследвачът на актрисата Чад Май-

къл Бусто, който преди това е преследвал Дрю Бари-
мор, се опита да проникне в нейната гардеробна. След 
инцидента той беше арестуван.

Джордж Клуни продава 
имението си на езерото Комо

Ема Уотсън записа 
писателски курс в 
Оксфорд

Take That се Take That се 
завръщат с завръщат с 
нов албумнов албум

Майкъл Кейн се Майкъл Кейн се 
пенсионира от пенсионира от 
актьорствотоактьорството

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Екипът на американската пе-
вица Бритни Спиърс й забрани да 
общува с журналисти, пише Page 
Six.

Решението е било взето заради 
ексцентричните постове на певи-
цата в Instagram. Обкръжението 
на Спиърс смята, че тя не е готова 
да дава интервюта.

Но друг източник, близък до из-
пълнителката, настоява, че реше-
нието е единствено на изпълни-
телката. „Тя е свободна жена. Тя 
взема решение за себе си. Това е 
неин избор“, казва той.

По-рано станаха известни пред-
полагаемите връзки на Бритни 

Спиърс след развода й с фитнес 
инструктора Сам Асгари. Бе съоб-
щено, че 41-годишната изпълни-
телка има връзка с 37-годишния 
иконом Пол Ричард Солиз.

Мат Деймън и Лусиана Барозу 
бяха заснети на плажа в Маями, 
наслаждавайки се на мекото вре-
ме във Флорида. 52-годишният 
актьор, облечен в тъмносини шор-
ти, не криеше пред папараците 
мечтаната си мускулатура. Съпру-
гата му носеше небесносини бики-
ни и бяла шапка.

Преди няколко месеца двойката 
се наслади на почивка в Миконос, 
Гърция. Там бяха Крис Хемсуърт, 
Лиъм Хемсуърт и други прияте-
ли. „Крис е голям фен на Мат Дей-
мън, аз също, а когато се запознах 
със съпругата му, станах още по-
голям неин фен“, казва Елза Пата-
ки, съпругата на Крис, пред People 
през януари 2018 г.

„Те са толкова необикнове-
ни хора. Ние имаме три деца, те 

имат четири деца, така че в край-
на сметка правихме едни и същи 
неща. По-лесно е да правиш неща 
с хора, които те разбират“, каза 
Патаки.

Екипът на Бритни Екипът на Бритни 
Спиърс й забрани да Спиърс й забрани да 
говори с журналистиговори с журналисти

Мат Деймън и Мат Деймън и 
съпругата му си съпругата му си 
почиват на плажа почиват на плажа 
в Маямив Маями

68-годишният актьор Брус Уилис страда от фрон-
тотемпорална лобарна дегенерация – невродегенера-
тивно заболяване, което за съжаление не се лекува. 
Съпругата му Ема се бори за напредък в научните из-
следвания.

При появата си в Today Show на NBC тя съобщи ня-
кои не особено успокоителни новини за известния си 
съпруг. Запитана дали съпругът й е наясно със заболя-
ването си и с това какво налага то, Ема Хеминг споделя, 
че е „трудно да се разбере“. 45-годишната британско-
американска гражданка заяви, че откриването на пра-
вилната диагноза е било едновременно „благословия и 
проклятие“. „Трудно е за човека, на когото е поставена 
диагнозата, но е трудно и за семейството. За Брус, за 
мен и за дъщерите ни. Когато казват, че това е семей-
но заболяване, то наистина е така“, допълва майката на 
Мейбъл (11 г.) и Евелин (9 г.). Ема Хеминг заяви, че го-
вори „честно“ с дъщерите си за болестта на баща им, за 
да им обясни какво точно представлява тя.

София Лорен е претърпяла операция в Швейцария в 
неделя. Легендарната италианска звезда, която е на 89 
години, е паднала в дома си, в резултат на което е полу-
чила множество фрактури, включително една на ший-
ката на бедрената кост. The Hollywood Reporter обясня-
ва, че актрисата е загубила равновесие в банята си, като 
е паднала рязко и при това е наранила бедрото си.

Според американските медии тя е претърпяла спеш-
на операция. Източник заяви, че оптимизмът за успе-
ха на операцията е „предпазлив“, като добави, че тя ще 
трябва да премине през кратък период на възстановя-
ване, преди да започне дълъг период на рехабилита-
ция.

Причината за разкриване на здравословното й със-
тояние е, че София Лорен се е подготвяла да открие 
ресторант на 26 септември в италианския град Бари. 
Това щеше да бъде четвъртият ресторант, който щеше 
да носи нейното име. В същото време тя е трябвало да 
получи титлата „Почетен гражданин“ на града. Поради 
това ангажиментите й трябвало да бъдат отменени.

ЛЮБОПИТНО

Брус Уилис може и да 
не знае за болестта си

София Лорен претърпя 
операция след тежко 
падане у дома

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Тригодишно околосветско пътешествие на 
кораб организира круизната компания Life at 
Sea Cruises. Те вярват, че все още има доста-
тъчно хора по света, въодушевени от идеята 
за околосветско пътешествие без прекъсва-
не, превръщайки го в „круиз, който никога не 
свършва“.

Идеята се появява след запитвания от по-
тенциални клиенти, които били вдъхнове-
ни от идеята за круиза, обяснява пред CNN 
Кендра Холмс, главен изпълнителен дирек-
тор на Miray Cruises – която притежава и уп-
равлява Life at Sea.

Круизът не е фиксиран,
така че ако има нови желаещи, те могат да 

се качат не от първоначалното пристанище. 
По този начин пътешествието ще 
продължи безкрайно, казва 
Холмс и добавя: „Това е 
круизът, който нико-
га не свършва“.

През първа-
та година на 
пътуването, 
което започ-
ва от Ис-
танбул на 
1 ноември, 
ще има 
седем по-
тенциални 
н а ч а л н и 
спирки.

Дестина-
ции като Ве-
ликденския 
остров, Дубай 
и цяла Индия 
не са включени в 
първия маршрут по 
логистични причини, но 
се очаква да се появят през 
четвъртата година.

„От самото начало обеща-
хме да възстановим цялата сума на всеки, 
който не може да пътува в случай на здра-
вословни проблеми, но имахме хора, които 

казаха: „Не искам възстановяване,

искам да се излекувам
и да се кача на борда“, така че решихме да 

им дадем възможност. Други искаха да про-
дължат и след трите години, така че започ-
нахме да разглеждаме варианти на маршру-
ти, да видим какви места можем да добавим“, 
обясняват от компанията.

Тези, които не могат да отпътуват от Ис-
танбул, могат да се присъединят от Барсело-
на на 6 ноември, Бахамите седмица по-късно 
или Рио де Жанейро на 20 декември, точно 
навреме за Коледа на борда.

През първата половина на 2024 г. ще има и 
още три спирки в Централна и Северна Аме-
рика.

Корабът MV Lara може да превозва 1,400 
пътници, но Холмс обещава: „Никога няма да 
продаваме пълния капацитет. Опитваме се да 
поддържаме 85% от него.“

Понастоящем заетостта за качването на 
борда през ноември е над 50%.

Круизът стартира
и програма
„Гмуркане по света“, след като Холмс, също 

така и инструктор по гмуркане, забелязва, че 
много от гостите са запалени гмуркачи.

Сега на борда ще има магазин за гмурка-
не, управляван в тандем със Scuba Diving 
International (SDI), като към екипажа на ще 
се присъедини инструктор на пълен рабо-
тен ден.

Пасажерите ще получат сертификат и ще 

могат да се гмуркат по целия свят, като се 
свържат с проверени от SDI водолазни учи-
лища. По време на пътуването си гостите ще 
участват и в почистването на океана и в уси-
лията за запазване на коралите.

През май Miray Cruises се раздели с някои 
от основателите на проекта – разрив, който 
сега е в основата на съдебен спор, заведен от 
компанията, отбелязва CNN. Много от записа-
лите се пътешественици

отмениха резервациите
си поради объркването, въпреки че новите 

резервации вече надминаха първоначалния 
им брой.

Макар да не са първите, които предлагат 
постоянни (или полупостоянни) круизи, Life 
at Sea остава единствената относително дос-
тъпна възможност за дългосрочен круиз, каз-
ва Холмс.

„Цената е 3,500–4,000 долара на месец 
и срещу тази сума можете да видите света. 
Предлагаме това на средностатистическия 

работник или на човек, който току-що се е 
пенсионирал“, допълва тя.

Настоящите цени започват от 38,513 до-
лара годишно за каюта за двама души. Всич-
ко е включено в цената – чак до здравни-
те грижи на борда. Самотните пътници ще 
трябва заплатят допълнително 85% за еди-
нично настаняване.

ПЪТУВАНИЯ

Круизната компания 
Life at Sea организира 
тригодишно пътуване 
на цени от 38,513 
долара годишно

Околосветско пътешествие

Круиз без край

Сн.: Pixabay

Сн.: Pixabay

Сн.: Wikipedia

Тригодишният круиз тръгва от Истанбул 
на 1 ноември следващата година

Круизът ще достигне Рио де Жанейро през декември, точно за новогодишните празници

На кораба ще има инструктор 
по гмуркане за всички 
любители на водните спортове

Корабът MV Lara може да превозва 1400 пътници
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